

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCIA DE VINOUSA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 pts.

Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 6 pta. EXTRANJERO: Trimestre... 10 pta. Número suelto, 10 cts.

NORMAS Y ORIENTACIONES

LA INCIVILIDAD CIUDADANA

Una singular estrechez de interpretación en las normas administrativas de muchos años ha sido causa de que Sevilla esté aún en un lamentable rezago en lo que respecta a edilidad. El otro día comentábamos al detalle, deplorando el hecho, que por sí sólo revela lo difícil que es aquí romper con las características de nuestra incivildad ciudadana.

No admite duda el hecho; pero precisamente esta índole es lo que justificaría un ejercicio más activo y celoso de la tutela oficial, estableciendo normas, preceptos y sanciones que, poco a poco, en el correr del tiempo hubieran realizado la obra educadora y de regeneración que echamos de menos.

Todas las Administraciones municipales adolecieron de idéntico mal; todas hubieron de incurrir en la misma abdicación, despreciando la prerrogativa que más podría contribuir a enaltecerlas.

Y así, con la excepción de las severas reglas que se establecieron para nuestro bello Parque, fielmente observadas por el público, la ciudad ha continuado verdaderamente en entredicho ó por el pírrico soez, ó por la pedrea brutal, ó por el vandalismo infantil, ó por la indiferencia de la misma representación de las autoridades, ó por el abandono irreverente de los unos y de los otros, no dándose cuenta de la evolución de la urbe y de su mejoramiento progresivo.

¿Qué obstáculo podría oponerse a hacer extensivo al resto de la ciudad lo que en un punto era factible y atinado? ¿Qué justifica la apatía en el principio de autoridad dejando en sus propias barbas que inciviles iconoclastas mutilen los hajoermeles del Ayuntamiento, y que guardias incompetentes de su deber no quieran ejercitar facultades que les corresponden, permitiendo los mayores desafueros contra el decoro público, el ornato y el respeto debido al vivir moderno de una culta colectividad?

Es que no se quiere; es que arriba y abajo, en los que gobiernan y en los que se dejan sin gobernar, existe el mismo sentido abalico de las pasividades y de las mansas rebeldías.

Y la culpa no es de los segun-

dos, masa siempre dúctil y manejable a la acción tutelar, cuando la inspira un tacto de justicia, sino de los primeros, que relajan los sanos principios autoritarios, cayendo en connivencia censurable con los desmanes que debían corregir y que fomentan con la desidia de su conducta.

La nota desagradable que más destaca en el conjunto de Sevilla es su falta de civilidad y la torpeza de los que tienen el deber de hacerla nacer y ni siquiera lo intentan.

Porque estas cosas no nacen y se desarrollan al conjuro de la Prensa y de sus predicas edificantes. Es preciso: autoridad, energía, sanción.

Tip plus.

LA PROXIMA TRANSFORMACION POLITICA

UN PLEBISCITO DE "EL LIBERAL"

Invítanos al público a que exprese su opinión

Una consulta al gran Estado llano Nacional

CONTESTACIONES RECIBIDAS

A fin de hacer una España grande hay que contar con dos poderosos factores que hace muchos siglos se tienen olvidados en la gobernanza del Estado, cuales son la intervención directa y la colaboración de la Iglesia y de la Milicia.—Un pueblerino.

El régimen anterior no debe volver de ninguna manera. La palabra «Justicia» encaja divinamente en la figura insignie de nuestro actual Presidente.

Las futuras Cortes han de ser Teocráticas; no sólo de pan vive el hombre. Precisamos unas Cortes donde abunden los santos varones, que hoy están oscurecidos, desgraciadamente, por su modestia.

Bien saben los autores del cuestionario que la reforma de la Cons-

Asociación provincial de Maestros de Primera Enseñanza de Sevilla

El domingo 18 tuvo lugar en el local de la Asociación la junta general convocada con el objeto de que el señor presidente diera cuenta a los asociados del resultado de la Asamblea celebrada en Madrid recientemente.

Concurrieron a la mencionada junta toda la Directiva y gran número de asociados.

Abierta la sesión por el señor presidente, el secretario da lectura al acta de la sesión anterior, que por unanimidad fué aprobada.

El señor Asían comienza dando cuenta de las visitas hechas al presidente interino del Directorio, general Magaz, al subsecretario del ministerio de Instrucción pública.

señor García de Leaniz, y al señor don Mariano Pozo, y dice que las impresiones sacadas de las mismas no pueden ser más halagüeñas y optimistas, pues todas las mencionadas autoridades están animadas de los mejores deseos para favorecer en cuanto las circunstancias lo permitan a la clase del Magisterio.

Seguidamente pasa a detallar los acuerdos recaídos en la junta de la nacional sobre los que se tomaron por la Asociación provincial el domingo 21 del próximo pasado Diciembre.

Referente al primer acuerdo, que trata de la revisión del escalafón, dice que se ha pedido que éste se declare nulo y se haga una revisión del mismo, retrotrayendo el derecho de cada maestro al que tenía en 1912, y que no se reconozcan otros ascensos posteriores que no sean los debidos a la antigüedad y a la oposición restringida, y que se nombre para la mencionada revisión una comisión integrada por funcionarios del ministerio y maestros de las distintas categorías.

Sobre el segundo y tercer puntos, que tratan de mejoras de sueldo, ha recaído el acuerdo de proponer la siguiente escala, sin que se quiera decir que ésta llena por completo las aspiraciones de la clase, sino que es una petición circunstancial que se hace teniendo en cuenta la crítica situación por que atraviesa la Hacienda pública.

Con relación a la gratificación por casa, se acuerda como buena la escala que determina el artículo 15 del vigente Estatuto, y se pide que el Estado se encargue del pago de la mencionada gratificación, incautándose de lo que hoy pagan los Ayuntamientos.

Se acordó también en Madrid pedir la pronta reforma del Estatuto, dando cabida en el nuevo a las peticiones que el Magisterio tiene hechas sobre la forma de provisión de escuelas.

También se discutió el tema referente a las Direcciones de escuelas graduadas, acordándose pedir que se concedan éstas a los maestros a quienes se le gradúa su escuela con tal de que hayan entrado por oposición ó ganado plaza en restringidas.

Igualmente acuerda la Directiva de la Nacional pedir al Gobierno que a los maestros que tengan aprobadas oposiciones, ya sean libres ó restringidas, se les conceda la nota de derechos limitados y pasen al primer escalafón.

Y por último, el presidente da cuenta del acuerdo recaído en lo que se refiere a sustituciones, pidiéndose que los maestros sustituidos puedan volver en todo tiempo a la enseñanza, sin limitación de ninguna clase, conservando el número del escalafón y por los derechos que tuviese el sustituido.

Una vez enterados los reunidos de estos acuerdos, el señor Manrique pregunta qué hay referente al pago

Table with 4 columns: Tanto p. 100, Pesetas, Plazas, TOTALES. It shows a scale of payments for different categories of teachers.

A más de esto se pide que en la creación de nuevas plazas se dé un tanto por ciento proporcional a cada categoría, con objeto de que exista siempre entre las mismas la debida proporcionalidad.

El presidente da cuenta del acuerdo tomado sobre gratificación por las clases de adultos, y dice que el entablar ó no el pleito a que nos da derecho una reciente sentencia del Tribunal Supremo depende de unas gestiones que realiza la Asociación nacional.

Referente a oposiciones restringidas se acuerda por unanimidad pedir que se supriman, definitivamente, y a la vez hacer presente el agrado con que la mayoría de la clase vería el que no se celebraran las que ya se han anunciado.

En lo tocante a derechos pasivos, dice que después de intervenir en la discusión de tan interesante punto la mayoría de los vocales, se acuerda pedir que estas obligaciones pasen al Estado, conservando la legislación que con respecto a derechos pasivos tiene hoy el Magisterio.

del material de las escuelas desdobladas, contestándole el presidente que está ordenado que dichas atenciones sean pagadas por el Estado.

El señor Ramos propone que como la Asociación tenía acordado celebrar un homenaje en honor del presidente, se celebre ahora con motivo de haber triunfado en la Asamblea general del Magisterio todas las propuestas llevadas a la misma.

Dicho homenaje consistirá en costear al señor Asían las insignias de la Cruz de Beneficencia de primera clase, con distintivo blanco, que recientemente la ha sido concedida. Este acuerdo fué tomado por unanimidad.

La comisión encargada de organizar dicho acto comunicará a los asociados cuándo y dónde ha de celebrarse.

A propuesta del señor Garrido, y con la complacencia de todos los concurrentes, se le otorgó al presidente un expresivo voto de gracias por el triunfo obtenido en la Asamblea celebrada en la corte.

titud debe inspirarse en el sentir del pueblo, nunca del populacho, y ésta es a mi juicio la de libertad de cultos y libertad de opinar.—Manuel Vázquez Arincón.

Entiendo que la Constitución no debe reformarse por ahora, porque no daría resultado práctico alguno, supuesto que dentro de ella pueden tener vida todas las aspiraciones políticas y todos los problemas sociales.

Lo que debe de reformarse es la enseñanza del pueblo, en el respeto a las leyes, a la moral política y administrativa, en el amor a la Patria y en el cumplimiento de sus deberes políticos y particulares.—Julian Hernández.

El régimen político anterior no debe volver, pues caso de volver nos acabaría de sumir en la miseria.

Debe crearse un Poder formado por nombres de sano entendimiento, que no hayan sido contaminados por la vieja política. Un Poder de intelectuales y militares de gran solvencia, es necesario.

Las futuras Cortes para que puedan dar algún fruto a la nación deberán de estar constituidas por hombres que vayan a ellas por la soberanía popular y no por la coartada del sufragio.—Juan Martínez.

LA VIDA NEGRA NO LA DEJAN IR AL BAILE Y MATA A SU MADRE

Que el mundo progresa, lo proclama todos los días la crónica de actualidad. Véase la clase y estrechez de ánimo de asombro y horror.

Es en San Francisco de California. Un despacho comunica la noticia que reproduce la Prensa inglesa.

Después de una escena rápida, en el curso de la cual Mme. Elligson rehusa a su hija, estudiante de 16 años, el permiso para ir al baile so la, de noche, la joven ha disparado sobre su madre, matándola de tres tiros de revolver en la cabeza.

Acto seguido, la señorita, tranquilamente, ha pasado a su tocador; se ha hecho una elegante «toilette»; se ha empolvado bien el rostro, y márchase al baile. Allí danza, alegre y feliz, toda la noche. Sus amigas notan que la joven está muy satisfecha, no observando en ella nada anormal.

Terminado el baile, la joven vuel-

ve a su casa con dos amigas. Es entonces cuando se descubre el crimen. Tan pronto como entra la policía, miss Elligson se declara autor, echándose a llorar.

¡Oh, joven sentimental y planifera!

«Yo he hecho esto—dice—porque mi madre rehusaba dejarme ir al baile con mis jóvenes amigos. Mi padre quería complacerme; pero por no discutir se fué de la casa. Decid al mundo que siento la locura del «jazz band», y que es por él por quien he consumado mi delito.»

Entre los papeles de la joven se ha descubierto un «diario», donde se califica a su madre de «estricta»; a la antigua usanza. «Ella—dice—no quiere que los muchachos vengán a buscarme.» Más lejos: «He aquí la vida. Me pascó con toda la banda, el «jazz», el alcohol, el amor.» ¡Oh tiempos, las sorpresas tenebrosas que nos guarda!

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Próxima Exposición española en París

París.—Se ha celebrado una reunión de las damas que patrocinan la Habitación Artística, con objeto de tratar de la organización de la Exposición retrospectiva de arte español, de la que ya se ha hablado.

Presidió el acto S. A. R. la duquesa de Vendome, en unión del embajador de España, señor Quiñones de León.

El duque de Noailles pronunció una alocución dando las gracias a su alteza real.

El doctor Carvallo expuso el objeto de la reunión, iniciándose luego la discusión sobre el mismo.

Suscripción que fracasa

Londres.—En vista de que la suscripción iniciada en Inglaterra para reparar la Catedral de San Pablo no ha dado resultado, la Comisión encargada ha acordado dirigirse a todos los súbditos británicos que se encuentran fuera de Inglaterra para que contribuyan a dicha suscripción.

Caso de que esto fracase se celebrará la mencionada Catedral.

Submarino contrabandista capturado en aguas norteamericanas

París.—Telegrafían de Nueva York a «Le Journal» que las autoridades federales han capturado, después de un empeñado combate en el que jugaron principalmente las ametralladoras, a un submarino, cuya tripulación, constituida por alemanes, se dedicaba al tráfico de bebidas alcohólicas.

Briand es contrario a la supresión de la Embajada en el Vaticano

París.—En la sesión celebrada ayer en la Cámara, el ex presidente del Consejo, señor Briand, se mostró contrario a la supresión de la Embajada en el Vaticano.

LEA USTED MANANA El Liberal

El temblor de tierra del domingo

Sin duda, en relación con el próximo eclipse de sol, los observatorios han registrado un temblor de tierra. Como por aquí todas las tormentas van a Carmona, en el gran escenario de los fenómenos sísmicos, todos los terremotos la han tomado con el Japón.

Según los aparatos registradores, el fenómeno ocurrió a la una y quince de la tarde del último domingo, faltando datos precisos para determinar su localización exacta. Fué muy violento.

En Nueva York se estima en 8.000 kilómetros la distancia que separa la América del lugar víctima del sismo. Por lo contrario, en Faenza se apreciaba el epicentro a una distancia de 9.000 kilómetros.

Desde luego, las delicias de la «calaverada» telúrica la han «aprovechado» los infelices nipones.

Los Estados Unidos y la Exposición de Sevilla

Un millón de dólares para la obra

Nueva York.—En el Congreso de Washington ha sido aprobado el proyecto de ley concediendo un millón de dólares para la participación de los Estados Unidos en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

En tan favorable resultado ha tenido importante intervención el embajador yanqui en Madrid, mister Moore, gran amigo de España.

DE LA SOLEMNIDAD DEL DIA



El Infante don Carlos, rodeado de las autoridades locales durante la recepción celebrada esta mañana en Capitanía General con motivo de la fiesta onomástica de S. M. el Rey (Foto, Sánchez del Pando)

PANORAMAS LEJANOS

LA EPIFANIA EN ORIENTE

Cada país tiene sus costumbres extrañas. Tal, por ejemplo, entre los rumanos el día de la Epifanía. También es muy frecuente en algunos otros puntos del Oriente ortodoxo.

La fiesta es célebre. Todos los años, en ese día solemne, el Rey, la Reina Helena, la princesa Ileana, el príncipe heredero y el Metropolitano, siguiendo la tradición, presiden el acto de arrojar el monarca una cruz a las aguas del río Dambovitz, la cual buscan y se disputan los

hombres del pueblo, llevándola a que la encuentra a la mano del Príncipe.

La «Boboteaga» (Epifanía) constituye en Bucarest una solemnidad. Nadie quiere perder el momento sensacional en que el monarca arroja la cruz al río.

Desconocemos el simbolismo de la ceremonia; pero es lo cierto que la tradición ha hecho que su culto no se pierda en el alma del pueblo rumano.

LA CONSTRUCCION DEL PUENTE DE SAN TELMO, EMPEZARÁ PRONTO

LA GRATITUD DE SEVILLA

Por el telefonema del alcalde, señor Vázquez Armero, inserto en nuestra edición anterior, Sevilla conoce y puede ya congratularse de que las obras de construcción del puente de San Telmo sean muy en breve un hecho.

Era de tan evidente necesidad la realización de este proyecto importantísimo, que los Altos Poderes, después de varios años de gestiones difíciles, han determinado llevarlo a la práctica, adjudicando definitivamente las obras.

Sevilla está de enhorabuena, porque, en verdad, parecía incomprendible que una ciudad de 300.000

almas, separada por un río caudaloso y un solo puente de enlace para la circulación rodada de la urbe y de los pueblos próximos, aun no hubiese tendido sobre las orillas del Guadalquivir otros brazos de comunicación, necesarios a una y otra zonas de la ciudad.

Felicitemos al señor Vázquez Armero, que con incansable sevillanismo no ha dejado de trabajar en este asunto, como en cuantos afectan al progreso de Sevilla, y también vaya la gratitud de la población hasta los Altos Poderes, que en un problema capital han hecho justicia.

LECTURA OFICIAL TIPOS POPULARES

TEXTO DE LA "GACETA"

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones: Real decreto concediendo indulto total de los correctivos y arrestos contra individuos del Ejército y la Armada, por consecuencias de faltas leves ó correctivos impuestos por vía disciplinaria.

Real orden desestimando instancia de varios maestros nacionales, solicitando que se les abone gratificación por clase de adultos, de la cuarta parte del sueldo.

Manifestaciones del embajador yanqui

Nueva York.—El embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Moore, que se encuentra actualmente en ésta, ha dicho en unas declaraciones que no es cierto que vaya a dejar la Embajada de su país, pues, por lo contrario, volverá en breve a España para continuar ejerciendo dicho cargo.

Manifestó que el Rey Don Alfonso es el monarca más simpático y liberal de Europa.

EL "MARISQUERO"



¡Bocas, de la Isla! ¡Bocas! ¡Hay langostinos! ¡No siendo buenas no quiero dinero!

Con su blusa blanca en verano y oscura en invierno, su pañuelo de seda al cuello y el sombrero ancho derrengado castizamente sobre una ceja, el vendedor de mariscos es la flor y nata de los vendedores.

Su oficio, motivo de orgullo, le da carácter. Tiene el «marisquero» una vitola especial, que lo distingue del resto de los vendedores.

Sin preparación ni conocimientos especiales se puede vender el «zargozano» para el año venidero, «gomas para los paraguas» y «las cosas que le dice el novio a la novia la noche de novios»; pero mariscos, no.

Para vender mariscos no sirve todo el mundo. Se necesita, saber comprar el género, prepararlo, cocerlo, darle el punto preciso, y, sobre todo, poseer el arte sutil y gracioso de presentar el marisco «que se mata por los ojos».

El buen «marisquero», con muchos langostinos pequeños y unos cuantos de buen tamaño prepara una canasta ¡que está diciendo comérmelo! Todos «sarecen gordos». ¡Que cómo se logra eso! Ese es el misterio.

Compra usted los langostinos, 3/4 del canasto del vendedor a la mesa, donde se «chatea» pierden el encanto, por ciento de su tamaño.

¡Sin duda hay una ciencia especial, que conocen estos simpáticos vendedores, y que no dudamos en llamar a la arquitectura del marisco».

A la hora del «chato», el «marisquero» ronda por bodegas, bares y tabernas, y es tal el arte con que presenta su mercancía que difícilmente resiste la tentación de comprarla.

¡Bocas, de la Isla! ¡Bocas! ¡Hay langostinos! ¡Los doy a prueba! ¡A quién le pongo otra «ocena»?

Entre todos los vendedores callejeros, el de mariscos conserva a través de los años su inconfundible castiza traza.

Suscribase a El Liberal 2 ptas. al mes

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

RECUERDOS DE LA ESCLAVITUD

(SEGUNDA PARTE)

PELIGROS

1811

PROSIGUE EL AVENTURERO

Conformes y bien afecionados, seguimos diciendo el aragonés, y conociendo el mulato de las costumbres de usted y de las falsas entradas y salidas de los terrenos de esta posesion, acordamos el plan tal como se planteó en un principio, pero Dios dispone cuando el hombre propone, por momentos después de irracional para hacer el secuestro, y claramente que usted, yo y mi negro íbamos a ser los tres seguramente asesinados a poco de dar el golpe.

Era el punto de reunion para comenzar la faena la vereda vieja de Palmarcojo, que linda con las últimas cañas del Guaimaro, y a la hora de esconderse la luna, yo, mi negro y el mulato fuimos puntuales, pero el compañero de éste, que en ningún momento se nos dig a conocer, tardaría más de una hora en incorporarse, y hay que ver lo que para estos negocios representa una hora, cuando muchos golpes fallan por perder minutos.

Yo deseaba examinar el cuarto de mi negro, y me extrañó que cuando se sintieron pasos de caballo, como procedentes de los campos del diablo, echase el mulato a caminar el suyo por la estrecha vereda, limpia de yerbas, que se dirige a esta linde, mi negro y yo nos quedamos esperando examinar al nuevo camarada, quien pasó sin dar las buenas noches, y siguió para alcanzar a su amigo, yo no sé por qué me levanto recios su presencia y la prisa del mulato, sin pararme a presentarlo, y por un no sé qué que yo sentí aparté mi caballo del trillo, y lo ché, pisando el césped, detrás del sospechoso negro, porque vi que negro era quien, no sintiéndome llegar, se inclinó hacia el mulato, y con actitud misteriosa le dijo, con la más suave voz de todo negro, que se oye a seis pasos, por los gordos labios y grande boca, que no apagan el sonido.

—Don Pancho y la gente saldrán a aguaritarnos (esperarnos), y dice...

Yo no pude oír más, porque el mulato, al verme, le dió un fuerte empujón, que le hizo volver la cabeza y callarse por completo, al conocer mi cercanía. Aumentadas mis sospechas, detuve mi caballo a esperar a mi negro, que caminaba a unos veinte pasos de nosotros, y al me contó todo lo ocurrido, quien, contentiendo su montura para aumentar la distancia, me dijo:

—Estamos perdidos, Fernando; Pancho es un mestizo ladrón y asesino, al servicio de Miguelón, que, con su cuadrilla, lo tiene como empleado, y ese negro que va con el mulato es el criminal más grande de esta tierra; seguramente saldrán a nuestro paso, para hacer con nosotros tres lo que hicieron hace cuatro años con el mayoral de Agabama, que lo mataron, después de ayudarlo a robar y asesinar a su amo; nada pudo averiguar la justicia, porque los testigos aseguraban que el último que salió en la noche de la vivienda fue el mayoral y un negro desconocido, y nadie vio el asesinato del capataz, pero entre nosotros se sabe que don Pancho, el mulato y este negro, que se llama Pojo, para quedarse con todo lo robado, dieron muerte al cómplice. ¡Ojo, Fernando, que nos van a enterrar entre las cañas, y adivina quien te vio! Fernando, hay que buscar la jufa, que nos va en ello el cuero.

Yo vi clara la jugada de estos criminales, bien dirigidos por don Miguelón, y mientras pensaba un plan, le dije a mi negro:

—Ojo también, Leocadio, y no te separes de mí en ningún momento. Pensando, pensado, como jugar el lance, me resolví a si preciso fuese como fuese. Cuando llegamos al sitio para desmontarnos, quiso el mulato que mi negro se quedase con los caballos, a lo que me opuse con toda energía, y él con la misma sostenía su decir; pero a una señal de cabeza y de manos de su amigo, como diciendo: «déjalo, que no importa», transigió.

—Usted recordará cómo le di señal, cómo contenté con mi negro al mulato, y cómo me impuse para retirarnos, y aunque por el corto camino que hicimos hasta alcanzar los áncas le iba diciendo: «Nos ganó la mano...», ya preparábamos suerte más segura, me decía el mulato de mala manera: «Eramos tres y soñados; tú muy mal, aguada que yo jablaresmos».

Yo me preparé como para un secuestro «dragado»; pero mi negro Leocadio, que es muy listo, que se había percibido de nuestra contienda ástera y pelierosa, se le ocurrió en el momento de estar montados, y él retiró de nosotros, el echar a todo correr su caballo, diciéndonos con fingido apuro:

—¡Jur... jur... los ceviles, pañando por delante de nosotros como una centella.

Yo calculadamente, y aprovechando el momento, me aparté como un relámpago de los dos asesinos y los perdí de vista, metiéndome por un portillo de la cerca del potrero.

Ellos escaparon tras de Leocadio, heshando el camino que habíamos trazado, y delante marchaba mi negro, quien me contó que los ganó terreno, encontrándose en medio de la

vereda a don Pancho con unos pocos, quien le preguntó: —¿Qué pasa? Contestándole mi Leocadio sin de tener su caballo: —¡Jur... jur... los ceviles! Y como sintieron el galope que traían los del mulato y su amigo, se despararraron creyendo que serían los guardias.

—¡Gracias a la hábil ocurrencia de mi negro nos libramos de un seguro zafarrancho. Aquel aragonés sereno, valiente y astuto me aseguraba que peligraba mi vida y los intereses, y que del rodearme de hombres como el Negro dejó de afectarme tan grave conversacion y me conveni de la necesidad de ampararme con gente resuelta, y así le pregunté a Fernando: —¿Cómo puedo yo aplicar a usted mi protección?

—Lo tengo muy pensado—me contestó—. La Vega de Bivama, mal vigilada por lo lejos, es el corral cogido de vacundario, que destruye los camuflajes, hasta que se reparen que soy el guarda para que se acaben los abusos; me da usted el nombre, me incluye en la nómina con 30 pesos, que comprueban mi empleo en la casa; pero con la libertad de salir, entrar, vigilar los cortes de leña, teniendo por asiento la casa de Bivama, que es cerrada en tiempo muerto (en zafra), y a la que vendrá a dormir mi camarada, guardando los enseres de nuestro negocio. Como cumpliremos por completo, como hombres honrados, usted, con su amistad con las autoridades, me amparará de la persecucion que comienzo a sufrir, y si logra que sus amigos me den los cortes de leña, haré un capitato con mis padres, mi hermana y con la Pilana, que me ampara.

Bien tenía el mozo estudiado el caso, y como podía servirme, y además ayudaba a la reconstitucion moral de aquel individuo, lo contesté que todo quedaba pendiente hasta el siguiente día, y para su tranquilidad que siguiese al lado del mayoral.

Al día siguiente decíame el juez de Trinidad, señor Sierra y Gato, que los antecedentes de Fernando Ruiz se reducían a que la Guardia civil lo detuvo por agarrar a este Matadero reses de varios hornos sin documentos de propiedad, asegurando el detenido que eran del alcalde de barrio de Bivama, que, como lo comprobé, hubo que ponerlo en la calle, si bien convencidos de que ambos eran unos tontos; como estos Mataderos son como son, nadie lo conocía, aunque la versión era de que había sacrificado no pocas reses.

Puede usted nombrarlo guarda, me decía mi amigo; pero vigilelo, y me parece bien, teniendo interés por él, que no produzca parte del intento de secuestro, porque además no cuenta con mas pruebas que su denuncia; igual fue la misma tarde del Olayo, y aquella misma tarde el mayoral daba posesion como guarda del pago de Bivama a don Fernando Ruiz, con gran contento de éste. (Todos los españoles tenían don en nuestras colonias.)

Desde ese día terminaron los abusos en tan rica parte del ingenio Guaimaro.

Enrique Po'o de Lara.

Teatro Cervantes. Sábado 24 Enero de 1925. Estreno del magnífico drama, arreglado por los señores La Villa y Gabirondo, con el argumento de la famosa novela LA SIN VENTURA del celeberrimo escritor EL CABALLERO AUDAZ. Nuevo decorado.—Espléndido vestuario. Gran éxito de Carlota Pla y Miguel Ibáñez. A las 10. Muebles a plazos y al contado. Silleras, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 22. Teléf. 402

Palacio de Justicia

Para saldar una cuenta

Antonio González del Valle tiene treinta y seis años, es natural de un pueblo de la provincia de Oviedo y actualmente desempeña el cargo de mozo en el parador de «El Sol», establecido en calle Cabeza del Rey Don Pedro, 6.

En dicha hospedería se encuentra instalado en calidad de huésped Mateo Rodríguez Vega, de 49 años, y como no andaba muy al corriente en el pago de la cuenta, se ofreció el mozo del parador a hacerla efectiva de manera violenta.

Mozo y cliente se encontraron en calle Aguilas, y después de una breve, pero acalorada discusión, el primero agredió al Vega, infiriéndole una herida contusa en la región paranasal izquierda, causándole también deterioros en la temporal, de pro carácter reservado.

El lesionado recibió asistencia facultativa en la casa de socorro de Palacio de Justicia, y el mozo agresor, después de haber sido filiado a la Comisaría de Vigilancia, compareció ante el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena, en funciones de guardia, quedando en libertad, después de prestar declaración.

La alcantarilla de los Humeros, albergue de rateros

Según ha podido comprobarse, la alcantarilla de los Humeros es el punto de reunion de gente maleante y de caracterizados rateros.

Durante el día cambian impresiones acerca de los planes que por la noche han de poner en práctica, y a tal objeto se distribuyen por esas calles de Dios, dispuestos a desvalijar al primer ciudadano que se ponga a tiro.

Anoche, según decimos en la anterior edición, surgió bronca entre los inquilinos de la alcantarilla, en la que había un lleno, resultando uno de ellos herido de una puñalada.

La Policía, al tener conocimiento de lo ocurrido, dió una batida por aquellas proximidades, deteniendo a Francisco Gutiérrez Mata (a) «Cajo Galisterre», Ramón Rodríguez Trigo, Rodrigo Campos Haro, Enrique López Cabrera, Manuel Morales Medina, José Alcázar Martínez (a) «Chantre», Ramón González Rodríguez (a) «Chucho», Juan Morales Cabrera, José Cano Bautista (a) «Conde», Lorenzo Abreu Soils, Antonio Rojas Fernández, Manuel Padilla Hidalgo y Arsenio Pérez Pereira, que fué el agredido.

A excepcion de este último, todos han ingresado en la cárcel, después de breve estancia en la Comisaría de Vigilancia y de haberse cumplido los trámites reglamentarios en el Palacio de Justicia.

La afición al toreo

La Guardia civil del puesto de San Bernardo ha remitido al Juzgado de guardia las diligencias que oportunamente practicara acerca de la detencion de Antonio Gutiérrez Sillero (a) «Bonis», Ramón Rodríguez Ferez (a) «Matarritos», y Joaquín García (a) «Belmontes», como consecuencia de haber penetrado en una de las dependencias del Matadero para torear unas reses, rompiendo para ello las cadenas de la puerta de los corrales.

Los tres «ámbsos» de Redondo han ingresado en la cárcel a disposicion del Juzgado de primera instancia del distrito de San Román.

Agrupación cultural de dependientes

El domingo 18 del corriente y jueves 22, se celebraron en esta Sociedad dos magníficos bailes, que tanto por el número de señoritas, como por su belleza, resultaron brillantísimos, como todos los que lleva celebrados esta Agrupación.

Para el próximo sábado 24, tiene organizada la misma una velada teatral extraordinaria, para la que existe gran animacion, pues darán su desinteresado concurso en honor de ella varias y distinguidas señoritas, algunas profesionales ya, como Julia Romero, excelente bailarina, la cual estrenará un precioso número bailable del reputado maestro don José Meléndez, titulado «Suspiros gitanos», y Carmelita Caballero, afamada concertista de primera fila, la cual interpretará lo más escogido de su repertorio.

Las obras a representar son los bonitos juguetes cómicos: «Las codornices», y «Hasta cuándo, San Antonio!», así como varios monólogos, todos interpretados por el cuadro artistico de esta Agrupación. Por quedar muy pocas invitaciones, es de esperar que los socios que aún no se hayan provisto de ellas, se den prisa a recogerlas en la Secretaría de esta entidad, Amor de Dios, 23.

Para el próximo domingo 25, se celebrará otra funcion teatral ordinaria, en la que se representará la bonita comedia «Mi cara mitad» y el sainete cómico «El triunfo del trianero».

Para vender barato GOMISAS, CAMISITAS y CALCETINES. DIGORAS, SIERPES, 57

EL SANTO DEL REY

EN LA CAPITANIA GENERAL

Solemne recepción

Esta mañana, a las doce, tuvo lugar en la Capitanía general, con motivo del santo del Rey, una solemne recepción, que resultó en extremo brillante.

Con anterioridad a dicha hora se situaron en la Plaza de la Gavidia, dando frente a la Capitanía, una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música, y la banda de trompetas del regimiento de Caballería de Alfonso XII, para rendir los honores reglamentarios.

A las doce comenzó la recepción, desfilando por el Salón del Trono, en primer lugar, el elemento civil.

Rodeaban al infante Don Carlos, durante la ceremonia, el arzobispo, señor Ilundain; el gobernador civil, señor Muñoz Lora; el gobernador militar, general Perales; los grandes de España marqueses de las Torres de la Pressa, de Albuñe y de la Habana; gentiles hombres señores Delgado Brackenbury, conde de Ybarra y don Tomás Ybarra y Lasso de la Vega; general de Estado Mayor, señor García Maldonado y el Estado Mayor de la Capitanía; comandantes generales de Artillería e Ingenieros, y el alcalde de los Reales Alcázares, general Tavira.

El elemento civil desfiló en la siguiente forma: Ayuntamiento, presidido por el alcalde accidental, señor conde de Bustillos, y precedido de los maceros; Real Maestranza, figurando en la representación los marqueses de Albeniz y Esquivel, Fernández de Peñaranda, Halcón y Espinosa de los Monteros y marqueses de Valenciana y del Valle de la Reina; el ex ministro señor Cajal y el ex senador señor marqués de Torre Nueva; Audiencia, figurando el presidente, señor Muñoz Becanegra; secretario, señor García Orjueli; fiscal, señor Rodríguez Marbín; magistrados; Diputación, precedida de maceros, a cuyo frente figuraba el presidente accidental, señor Tello; juez decano, señor Alarcón; y demás jueces de instrucción; Cabildo catedral, presidido por el doctor, señor Moreno Maldonado; Seminario, con el rector, señor Daza; y Claustro; capellanes reales; jefe de Obras Públicas, señor Ramírez Doreste; e ingenieros; Universidad, con una representación del Claustro, presidida por el rector, señor Caudín; bajo mazas; Instituto; Escolas Normales y de Comercio, y la de Bellas Artes, que representaba el señor Bilbao; Academia de Buenas Letras, en la que figuraban los señores Armario y Velasco de Pando; Ordenes religiosas; Cruz Roja; Somatenes de Sevilla; comisario de Policía, señor De Miguei; delegado de Hacienda, señor Pascual de Bonanza, y funcionarios; jefes de Correos y Telégrafos; Colegio Notarial, en la que figuraban los señores Gastalver y Balbuena; Colegio de Abogados y de Procuradores, y Cuerpo consular.

Terminada la recepción del elemento civil, dió comienzo la del militar, desfilando todos los coroneles de los Cuerpos y dependencias, con Comisones, Guardia civil, Seguridad, Carabineros, clero castrense y Oficinas militares.

Terminada la recepción, el infante Don Carlos y cuantos le acompañaban en el Salón del Trono, bajaron a la puerta de Capitanía, presenciando el desfile de la fuerza que había rendido honores, con lo que se dió por terminado el acto.

A la Plaza de la Gavidia concurrió gran cantidad de público para presenciar el brillante desfile.

El almuerzo

A la una y media celebróse en Capitanía general el acostumbrado almuerzo en honor de las autoridades.

La mesa, con dos presidencias, una de los infantes Don Carlos y Doña Luisa, y otra de la infanta Doña Isabel Alfonso, estaba dispuesta de la siguiente forma: Derecha del infante Don Carlos; teniente hermano mayor de la Real Maestranza, marqués de Albeniz, y general jefe de Estado Mayor, señor García Maldonado. Izquierda de Don Carlos; marqués de Guadalest; gobernador militar, general Perales; presidente de la Audiencia, señor Muñoz Becanegra, y rector de la Universidad, señor Caudán.

Derecha de la infanta Isabel Alfonso; marqués de la Habana; delegado de Bonanza, y presidente accidental de la Diputación, señor Tello. Izquierda; arzobispo de Sevilla, señor Ilundain; alcalde accidental, señor conde de Bustillos, y jefe de Obras públicas.

Además tomó parte en el almuerzo el ayudante de su alteza, comandante Bustillos.

A causa de una leve indisposicion, la infanta doña Luisa no salió de sus habitaciones particulares, no pudiendo asistir, por tanto, al almuerzo oficial.

Este acto fué amenizado por la banda de música del regimiento de Granada, que tocó «escogidas composiciones».

Con motivo del santo del Rey se han cursado desde la capital ochenta telegramas de lujo, y desde los pueblos de la provincia los despachos de esta clase han pasado del centenar.

En el Ayuntamiento

Los balcones centrales del Ayuntamiento, de la fachada de la Plaza Nueva, aparecen esta mañana exornados artisticamente.

En el del medio, fué descubierta, a las once, el retrato del Rey, dándose guardia a las fuerzas del regimiento de Soria.

Una compañía de las mismas, con bandera y música, al mando del capitán señor Sánchez Rubio, llegó, poco antes de descubrirse el retrato del Monarca a las Casas Consistoriales, ejecutando la banda la Marcha Real cuando se llevó a cabo el referido descubrimiento.

El concejal señor Grajera dió los tres vivas de ordenanza.

El retrato fué cubierto a las dos de la tarde y descubierta nuevamente a las seis, para ser ocultado a las nueve de la noche.

La banda municipal de música tocó en el vestíbulo de las Casas Consistoriales durante algunas horas del día.

La oficialidad del regimiento de Soria que acompañó a las fuerzas concurrentes al Ayuntamiento, fué obsequiada con un almuerzo en el Salón de Conferencias del mismo.

El alcalde ha enviado al mayor-domo mayor de Palacio, un afectuoso telegrama de felicitación al Rey.

El Ayuntamiento concurrió esta mañana a la recepción celebrada en la Capitanía general, en honor del Monarca. Primero marchaban los maceros con las damáticas de terciopelo negro que usan para los oficios del Viernes Santo; después, los concejales señores Vega Rivero, Casades, Monsalves y Grajera, y el alcalde accidental, señor conde de Bustillos, acompañado del secretario, señor Bravo Ferrer.

Cerraba la comitiva, una seccion de la Guardia municipal ciclista.

El presidente de la Asociación de maestros nacionales de Sevilla, señor Guiraud Manzano, ha dirigido al mayor-domo mayor de Palacio el siguiente telegrama con motivo de la fiesta onomástica del Rey Don Alfonso: «Mayordomo mayor de Palacio, Madrid.—Magisterio nacional sevillano eleva S. M. el Rey Don Alfonso XIII felicitacion entusiasta celebracion onomástica y homenaje patriótico.—Presidente Asociación, Guiraud.»

Un desafío

Para demostrar que no ha perseguido durante la campaña de invierno un linchamiento especial, tuvo a industrial, la casa de Pedro Roldán, Lineros, 17 y 19, y plaza del Pan, 3, desafío a todas las casas competidoras a que desmintan: Que su casa ha vendido abrigos en cantidad doble a todas ellas juntas.

Que estos abrigos han sido de una calidad superior a la de sus competidores.

Y que sus precios han sido tan baratos que no cabe competencia posible.

Veinticinco mil pesetas se ofrecen a quien demuestre que estas afirmaciones no son ciertas.

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario — MADRID —

Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción. Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en

Sevilla, calle Zaragoza, 19

Relojería Fina Todo de Ocasión Velázquez, 13

Café tostado superior 9 pesetas kilo. RUIZ Y MORILLO Reyes Católicos, 10 SEVILLA

UNA BODA

Ayer, a las cuatro de la tarde, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Santa Ana, el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Mariana Teresa Estrada Royo, hija de nuestro estimado y particular amigo don José, con el alto empleado del Banco Internacional de Industrias y Comercio don Alfonso Fernández de Villalta y Serrano, hermano de nuestro compañero de hermandad don José.

Bendijo la union el párroco de la citada iglesia.

La novia realizaba su juvenil hermosura con un rico y elegante vestido de charmé blanco y encajes, recada con el albo velo y las simbólicas flores de azahar.

El novio vestía de etiqueta.

Apadrinaron a la feliz pareja la madre de la novia, doña Emilia Royo, y don Federico Moragón, subdirector del Banco Internacional, en representación de don José Serrano Ramos, ex gobernador civil de Almería, tío del novio.

Testificaron el acto don Miguel Pérez Adame, director de la citada entidad bancaria; don Manuel Fernández Lasso de la Vega, abogado fiscal de la Audiencia; don Francisco García Amo, ingeniero jefe del Centro Telefónico; don Roberto Aleu Torres, ingeniero de Madrid, y don Antonio Arévalo, arquitecto municipal.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados a la misma pasaron al bonito chalet que los señores de Estrada poseen a la salida de Triana, donde fueron obsequiados con un espléndido y exquisito lunch, improvisándose una agradable reunion que duró hasta la hora de salida del expreso de Madrid, en el cual la feliz pareja marchó en viaje de novios para visitar Córdoba, Madrid, Barcelona y otras capitales del Norte.

Deseamos al nuevo matrimonio, que ha recibido muchas felicitaciones y regalos de sus amistades, una eterna luna de miel.

Para el dragado de río Tinto

Pasó para Madrid la patria comision de Municipios del distrito de Moguer, que, a más de asistir al homenaje a los Reyes, gesionará el Directorio Militar el inmediato comienzo de las obras para el dragado del histórico río Tinto, que ha biendo sido ordenado por reciente disposicion solo espera para llevarse a la práctica que se señale la partida con cargo a la que hayan de realizarse las obras.

En los pueblos ribereños ha causado excelente efecto la buena disposicion del Gobierno a favor de la región, renunciando la esperanza de que el tan deseado dragado devuelva a aquella comarca el bienestar y riqueza que fué perdiendo a medida que los protegidos absorbentes aumentaron a invertir en obras innecesarias las cantidades obtenidas para el dragado periódico del referido río.

Que el mejor éxito corone su gestión.

Valverde del Camino

Noticias diversas

En la noche del martes último, (21) 20, se celebró en la calle San Sebastián de esta población una lucida velada con motivo del día de San Sebastián.

La calle aparecía artisticamente iluminada.

En ella se veía una hifera de vendedores del clásico turrón valverdeño.

Toda la poblacion desfiló por la suntuosa capilla donde se venera el santo milagroso.

La banda municipal amenizó dicho acto con escogidas piezas de su repertorio, siendo aplaudida por el público que la escuchaba.

Desde hace tiempo viene actuando en nuestro coliseo San Fernando la compañía cómica-dramática que dirige el primer actor don Manuel Ballesteros.

Anoche puso en escena la excelente comedia «Mi papá».

Obtuvieron un gran éxito.

Se encuentra mejorado de la operacion que le fué practicada hace varios días nuestro estimado amigo don Juan Arroyo Bermejo.

Le deseamos un total restablecimiento.—Comresposnal.

Platería Fina Todo de Ocasión Velázquez, 13

Relojería Fina Todo de Ocasión Velázquez, 13

Café tostado superior 9 pesetas kilo. RUIZ Y MORILLO Reyes Católicos, 10 SEVILLA

LETRAS DE LUTO

En Madrid ha fallecido don Antonio Santías y Gómez de Figueroa, alto empleado de la Administración de «Heraldo» de Madrid, donde prestó sus servicios durante muchos años.

Era el finado persona competentísima en los asuntos administrativos, y por merecimientos propios logró el puesto que desempeñaba al morir.

Caballeroso, correcto, de gran corazón, ganaba fácilmente las simpatías y el cariño de cuantas personas le conocían y trabajaban.

Su recuerdo perdurará siempre en la memoria de sus compañeros y amigos.

El sepelio del cadáver constituyó una sentidísima manifestacion de duelo, concurrendo al mismo numerosos amigos que fueron del finado y de la familia doliente.

A su hija, doña María Santías Aznar, hermanas, parientes y al personal de la Administración de «Heraldo» de Madrid, enviamos nuestros más sentidos pésame por la pérdida que acaban de experimentar.

Ayer falleció en ésta la respetable señora don Dolores Rodríguez y Ocaña, viuda que fué de don Manuel Quesada y Alfaro, recientemente fallecido.

Esta mañana, a las once, tuvo lugar el acto de dar cristiana sepultura en el Cementerio de San Fernando al cadáver de la que fué distinguida señora, que de todos se hizo estimar y respetar por sus bondades y virtudes.

El finado acto resultó una sentida demostración de los muchos afectos que en vida rozó la difunta y de las amistades y relaciones con que cuenta la familia doliente.

A sus hijos y demás familiares enviamos la expresion de nuestra sincera condolencia por la desgracia que en estos momentos les aflige.

FUTBOL

En Carmona

El sábado 17 y domingo 18, celebraron, en el campo del Carmona F. C., dos interesantísimos encuentros, entre el reserva del campeón andaluz Sevilla F. C. y el equipo propietario del terreno.

El primero de los citados partidos resultó más movido e interesante que el segundo, aun cuando en este no dejase la animación, por las variadas combinaciones desarrolladas.

El primer día empataron a dos tantos, y el segundo vencieron los sevillanos por dos a uno.

Arbitró Manolo Zavala, que desempeñó bien su cometido.

Requeridos por la Sociedad Deportiva Marchena-Bajompí, desplazó el martes 20 su primer once al vecino pueblo de Marchena, el Carmona F. C., para jugar un partido amistoso con el Club de aquella localidad.

Aun cuando el Carmona F. C. no pudo alinearse con sus principales elementos, vencieron fácilmente al Marchena Balompí por cuatro a uno.

Este encuentro fué arbitrado por un marchenero.—Comresposnal.

En Coria del Rio

El día 20 se celebró en el «estadio» Guadalquivir un interesante encuentro entre el once sevillano Europa F. C. y el propietario del campo.

El primer tiempo terminó con empate. En el segundo tiempo los sevillanos lograron un goal, terminando así el encuentro.

Los corianos echan el resto para lograr el empate, no consiguiéndolo.

El árbitro, al final del partido, mostrése parcial a los sevillanos.

El próximo domingo nos visitará el Gelves F. C.

Higiene. Gran surtido en artículos para barberías. Escupidores de porcelana a 2 pesetas. Inmensos surtidos de bicicletas de niño a 90 pesetas. Juguetes mecánicos, trenes eléctricos y de vapor.

— O'DONNELL, 34 — «LA CASA SIN BALCONES»

Las gomas GLORIA las venden higiénicas todas las farmacias en tubitos, a una peseta uno.

Medias de goma para varices. Rodilleras. Tobilleras. Musleras. Hules para camas. Baberos. Delantales. LA CRUZ ROJA Velázquez, 17 y Rioja núm. 10

GRIPPE. En tiempo de gripe el mejor remedio curativo y profiláctico es tomar TE SANAVIDA (en vez de café) y NEOCALASIN (gran tónico, de sales de ca) Procurando buena digestión y tificando el organismo por estos medios, nunca será víctima de la gripe! Te Sanavida (ompos. del Abate Kneip) Paquete para diez tazones, 150 peseta. Neocalasin caja con sesenta comprimidos, 3 pesetas. De venta en los principales Centros de especialidad.

INFORMACION TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 23

NOTICIAS DEL HOMENAJE A LOS REYES

El próximo día 25, á las dos de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Instituto junta general del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras...

En Madrid se ha celebrado sin incidentes la anunciada manifestación con asistencia de las representaciones de Municipios y Diputaciones

En Fuentes de Andalucía varios ladrones asaltaron el Ayuntamiento, apoderándose de importantes cantidades

La manifestación en honor de los Reyes se ha celebrado esta mañana con gran orden y entusiasmo

Los Reyes presencian el paso de la manifestación

Es esperado con expectación el discurso de Primo de Rivera en el mitin de mañana

Los Reyes, el príncipe de Asturias, los infantes y demás personas de la real familia, acompañados del Directorio militar en pleno, presenciaron el desfile de la manifestación desde el balcón central de la Plaza del Príncipe.

Mañana sábado, á las diez y media, se celebrará en el Monumental Cinema el anunciado mitin de afirmación monárquica.

También se hallaban con la real familia el patriarca de las Indias y los arzobispos de Toledo, Burgos y Tarragona.

El discurso del general Primo de Rivera ha despertado gran expectación, pues, según el mismo anunció ayer, hablará de política.

La Real familia aclamada

Los alcaldes, diputados provinciales y demás comisionados, tendrán reservado sitio en el escenario.

Al pasar frente al balcón donde se hallaban los Reyes, los manifestantes prorrumpieron en vítores y aplausos, que eran contestados por los Soberanos con ligeras inclinaciones de cabeza.

Un incidente

Nuestra acción en Africa

Al intentar inclinar la bandera de Barcelona el guardia que la conducía, se cayó del caballo, arrastrando en su caída á otro compañero que cabalgaba á su lado.

Zona de Melilla

Rápidamente se levantaron ambos, volviendo á continuar la manifestación sin más incidentes.

Bombardeos aéreos

Todas las banderas se inclinaban para saludar á los Reyes á su paso por delante de Palacio.

Melilla.—La aviación ha bombardeado el zoco Telata, incendiando la casa de un jefe rebelde, que quedó destruida.

El desfile, que se efectuó en completo orden, duró poco menos de tres horas.

Vuelca un tractorcarril de viajeros

Honosres á las banderas

El tractorcarril de viajeros de Tarragona volcó en el puente sobre el barranco de Buñafra. No ocurrieron desgracias.

La banda de Alabarderos, encargada de rendir honores á las banderas de las representaciones de provincias, fué ovacionadísima por el público.

Comisión á Madrid

Notas pintorescas

El próximo lunes marchará á Madrid una comisión de entidades económicas de esta población para gestionar determinados asuntos de interés para la capital.

Las notas pintorescas de la manifestación corrieron á cargo de la representación de Castellón y los Somatenes.

Nombramiento de un caid

La primera, al pasar frente al balcón en que se hallaban los Reyes, daba suelta á unos pequeños globos de goma con una inscripción alusiva al acto.

Se ha celebrado con toda solemnidad el acto de nombrar caid de Melilla al indigena Buñafra.

Los Somatenes aparecieron muy pintorescos con su paso marcial.

El nuevo caid dió las gracias en breves y sencillas palabras.

Notas regionales

Después obsequio con una comida al estilo moro á los generales, jefes y demás invitados.

Las notas regionales corrieron á cargo de los manifestantes de Orense y Salamanca. Los primeros, al pasar frente á Palacio, entonaron unos cantos populares y bailaron danzas típicas del país.

Zona de Larache

Los salmantinos llamaron la atención por la riqueza de sus trajes de país.

Convoy hostilizado

La corte viste de gala

Larache.—La columna del coronel González Carrasco, apoyada en sus flancos por las de los coroneles Boloxi y González González, llevó un convoy á la posición de Sidj-Asian, del macizo de Beni Corfet, que se hallaba sitiada desde hace algún tiempo.

Con motivo del santo del Rey, la corte ha vestido hoy de gala.

Las fuerzas que la guarnecían fueron relevadas.

Misa en el Salón de Tapices

El enemigo hostilizó á nuestras fuerzas, siendo rechazadas por la metralla y la harca amiga, que hicieron huir á los rebeldes.

Esta mañana, en el Salón de Tapices de Palacio se celebró una misa, en la que ofició el patriarca de las Indias y á la que asistieron todas las personas de la real familia.

PROVINCIAS

En mayordomía se colocan varios álbums

El campeonato de fútbol de Levante

Entre los que firmaron figuran los señores La Cierva (don Juan y don Isidoro), Maestro, Sánchez de Toca, marqués de Lema, Matos, Prado y Palacio, Arias de Miranda, Ordóñez, general Santiago, Goicoechea, conde de Lizárraga y los arzobispos de Burgos, Tarragona y Toledo.

Valencia.—Se han jugado varios partidos para designar definitivamente quien ha de disputar el campeonato de Levante al Castellón.

Entre los que firmaron figuran los señores La Cierva (don Juan y don Isidoro), Maestro, Sánchez de Toca, marqués de Lema, Matos, Prado y Palacio, Arias de Miranda, Ordóñez, general Santiago, Goicoechea, conde de Lizárraga y los arzobispos de Burgos, Tarragona y Toledo.

Contendieron el Valencia y el Levante, venciendo el primero por siete á uno; España y Stádium empataron á cero, y el Gimnástico derrotó al Athlético por ocho á cero.

Hasta que resuelva la Federación nacional, se ignora qué equipo disputará al Castellón el campeonato de Levante.

Campana contra la inmoralidad

Felicitaciones

Santander.—El gobernador civil ha emprendido una activa campaña contra la inmoralidad, prohibiendo los bulles en locales cerrados y amenazando con severas correcciones á los infractores de esta orden.

También se han recibido en la Mayordomía de Palacio numerosos telegramas de felicitación de España y del extranjero.

La opinión ha acogido muy bien la iniciativa del gobernador.

Un telegrama del general Saro

Violento temporal

Entre los telegramas de felicitación recibidos en Palacio figura uno del general don Leopoldo Saro, que dice: «Combatiendo en dirección á Punta Altares, esta columna riega ofreciendo Monarca homenaje soldados al primer soldado de nuestra querida Patria».

Santander.—Se ha desencadenado un violento temporal en la costa, habiendo entrado de arribada forzosa varios buques.

Los surtos en el puerto han tenido que reforzar sus amarras.

Regreso de unos comisionados

León.—Han regresado de Astorga las Comisiones que fueron á Coruña para gestionar el rápido envío del regimiento de las Ordenes Militares que ha de ocupar el cuartel de Santocildes.

Agredidos á pedradas

Zaragoza.—Se reciben noticias de Moratalla de Giloca participando que los vecinos Santiago Nuño é Ignacio Pelegrin fueron agredidos á pedradas por una ronda de mozos.

La Guardia civil dió una batida, consiguiendo detener á los agresores.

Santiago é Ignacio resultaron con graves heridas.

Suicidio de un enajenado

Zaragoza.—Dicen de Gallard que yendo por la orilla del canal dos individuos, uno de ellos, que iba cargado con un saco, y que tenía perturbadas sus facultades mentales, tiró dicho saco al agua y dijo á su compañero: «Donde va el saco va el hombre, y se arrojó al agua, pereciendo ahogado».

La audacia de unos ladrones

Han asaltado el Ayuntamiento de Fuentes de Andalucía. Por que sabían que guardaba importantes cantidades.

Ecija.—En la pasada noche ha sido asaltado por unos audaces ladrones el Ayuntamiento de Fuentes de Andalucía.

Los ladrones, en número que aun no se sabe fíjamente, penetraron en las Casas Consistoriales á sabiendas de que en las Cajas se guardaban importantes cantidades.

Al descubrirse el robo, inmediatamente se telegrafió el hecho al Juzgado de instrucción de Ecija.

Este ha salido con toda urgencia para Fuentes de Andalucía. Ampliaré detalles.

Desde Marchena

Nos despierta muy de mañana el ruido de un pasodoble. Á duras penas, malhumorado y curioso, entreabrimos la ventana, inquiriendo la causa, y vemos desfilár á la banda municipal en cabecera, atacando con fuerza, sin duda para ahuyentar el frío, detrás, los maceros con sus ricas dalmáticas y mazas de plata, de las más artísticas que vimos en muchas ciudades; el Ayuntamiento y autoridades con recio paso y aire marcial. ¡Oh, la fuerza y contagio del ambiente! Al homenaje, nos dijimos muy llenos de razón, porque ahora es cuestión candente en el Casino y en todas partes eso; el homenaje.

Muy avanzada la mañana salimos de la equivocación, cuando pasa en procesión lucida San Sebastián, patrón del pueblo, con gran acompañamiento de clero y hermandades. Sobrio y de buen gusto el oficio, en que, atado á un árbol y aseteado, aparece el santo, teniendo al pie las ropas y armas de capitan ó jefe de guardias de Dicclectoan. Hoy es efemérides de su muerte, caecida hace 1639 años, una friolera, y ordenada por el emperador á causa de su prozandía y conversiones entre las tropas y alta sociedad romana; aún no había nacido Mussolini.

Asistieron las autoridades á la solemne función religiosa, formando lujo en el cortejo del patrón. Presidía el delegado gubernativo de este partido judicial; el alcalde, don Manuel Ramón Fraile; el juez de primera instancia, don Mariano Torres Rodón; el teniente de Guardia civil don Alejandro Escrivano. El primer teniente de alcalde don Antonio Sánchez.

De los concejales sólo vimos á don Juan Viveras Vergara y á don Victoriano Humanes.

Mañana en el correo de Córdoba sale para Madrid la nutrida comisión que representará al Ayuntamiento de Marchena, compuesta por los señores siguientes: alcalde, presidente, don Manuel Ramón Fraile; primer teniente de alcalde, don Antonio Sánchez García; segundo, don Antonio Cortés Ramírez; y tercero, don Francisco Aguilar. Galindo. Van también los concejales don Antonio García Martín, don Manuel María Barja y don Ramón Ruiz Acebedo; el secretario, don Enrique Serrano M. de Pissillo; el delegado, don Luis Montero; y el primer teniente de alcalde, don José Clavijo y don Antonio Ramos.

Casi todos los elegidos son fundadores de la reciente Sociedad, los cuales lo fueron por unanimidad.

Para principios del próximo mes de Febrero se propone la Directiva celebrar el campeonato de la Sociedad, contando como premio con una hermosa copa de plata, donada por el socio don Camilo Montesinos.

En su día daremos más detalles de estas carreras.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Moratin, 8.—Sevilla. Préstamos con amortización de 5 á 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad y solva.

La Moda Práctica

La mejor Revista

Madriñas de guerra

Solicitan madriñas de guerra: Juan Manuel Rodríguez Santiago, cabo del batallón expedicionario del tercer regimiento de Zapadores, primera compañía, con destino en Tetuán; Rafael Rubio, Gerónimo Torres y Venancio Casal, soldados del regimiento de Infantería de Ceuta, número 60, primer batallón, tercera compañía, destacados en Ain-Yir (Ceuta); José López, José Rodríguez Ponce, José Palomos Bermúdez, José Montes Castillo, José Moraleda Hernández y Emilio Palomos Bermúdez, del regimiento expedicionario de Alava número 66; Eligio Almuedo Serrano y Enrique Gisbert Ortas, del Parque de Automóviles, Apartado, 54. Laroche; Bartolomé Porrúa Sánchez, Rogelio Pizarro Sevillano, José Martí Brull, Vicente Hurtado Donders, José Piñol García, Víctor Bores Folk y Nicolás Ballesteros Cáceres, del regimiento de Artillería de montaña de Ceuta número 11, batería de obuses, y Francisco Béjar, Federico Arán, Manuel Tarraga y Juan Gómez, compañía de Ametralladoras de posición en Melilla.

La misma solicitud hacen el sargento Alfredo Morlán Palanca, el cabo Pablo Cano Suárez, y los soldados Antonio Cardena Bellido, Juan Pichardo García, Juan Pérez Vaca, José Jova Vargas, José Pala Benítez, José España Téllez, José Barrera Bardale, José Cano Coronel, Manuel Mairena Jiménez, Jacinto Monterroso Niñez, Juan Peláez Jiménez, Antonio González Molina, Pedro Niñez Domínguez, Francisco Olivares Fernández, Juan Fernández Ruiz y Antonio Barragán Calero, del batallón de Granada (Tetuán).

También las solicitan, los soldados de la primera compañía de Ingenieros-Zapadores de Laroche, Francisco Gálvez, Francisco Torres y José Masero, y José Valencia, José Villalba y Manuel Frías, de la Comandancia de Artillería de Laroche, primer batallón, destacados en Tar-Kautz; el cabo Miguel Franco y los soldados Manuel Correa, Gregorio Rosas, Francisco Ramírez, José Fernández y Diego Lobato.

La ilustre dama excelentísima señora marquesa viuda de Casa Domecq, ha sido distinguida por S. M. con la banda de María Luisa. Reciba nuestra enhorabuena.

Ha sido destinado á Reinosa como agregado á la inspección de las factorías de la Constructora Naval, el teniente de artillería de la Armada don Juan J. Sanz de Bustamante y Ruiz Berdejo.

El Comité de la Exposición de ganados ha recibido un oficio de la Dirección de Fomento y Cría Caballar, designando para formar parte del Jurado al coronel don Manuel Osterer, teniente coronel don Hernán Avila, comandantes don Bernabé Rico, don Eduardo Valera y don Luis Freyre, y capitán don José Sevillano.

Se nombró para formar parte del Jurado que ha de entender en los caballos con aptitud para el juego de polo, al marqués de Torrestro Briviesca, como presidente, y vocales los capitanes don Domingo Moreno de Carlos y don Antonio G. de la Vega.

También se dió lectura á otro oficio de la misma Dirección, participando que la Junta superior del Fomento de la Cría Caballar, había acordado restablecer las carreras de caballos domados en la próxima primavera, empezando el ensayo en el Hipódromo de esa capital.—Pareja.

LORA DEL RÍO

Una montería

Durante los días 14 al 17 del actual se ha celebrado en el coto de «Los Barrancos» una montería, que ha resultado magnífica.

Se cobaron doce venados y ciento cincuenta y tres perdices y otros tantos conejos.

Asistieron, además del dueño del coto, don Nicolás Montalbo, los señores don Romualdo Jiménez, don Ricardo del Pozo, don Luis Leyva, don Nicolás Coronel, don Rafael Maldonado, don Rafael Flores, don Manuel Caso, don Francisco Rendón, don Agustín y don Eduardo Villabarro, don Antonio Fernández de Córdoba, don Manuel Jiménez Peralta, don José María Peralta, don Manuel Jiménez Sobrino, don Rafael Jiménez Peralta, don Manuel Vargas Trigo, don Angel Trinidad, el novillero «Banquero» y Diego el «Silero», de Lora.

La magnífica montería del señor Montalbo cobró dos venados, acreditando su antigua fama.

Contribuyeron excelentemente al buen resultado de la montería el perrero «El Pollo» y el guarda mayor, el viejo y práctico «Mallorquina», que dirigió acertadamente las faenas.—Corresponsal.

Espectáculos

Funciones para el día 24

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía dramática española de Mimi Aguilera. «La mujer X.» «A las diez.»

TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela y ópera. «A las siete y tres cuartos. Los tres pelos del diablo.» «A las nueve, «Carceleras» (reprise). «A las diez y media, «Don Quintín el Amargoso.»

TEATRO LORENS.—Cine-matógrafo selecto. «Las dos hermanas.» «De seis á doce y media, «SALON IMPERIAL.—Cine, «Pedrucho.» «A las seis y media.

JUAN MANUEL AGUIRRE demuestra que cada sanatorio moral es una fuente de felicidad. Para fundar el primero, labrando en una huerta siquiera diez habitaciones, pide se celebre un espectáculo público. Habita, Jesús Gran Poder, 66. Sevilla.

CICLOS DAIM

Fabricación y reparación de Bicycletas

Ventas al contado y plazos CINCO pesetas semanales

BETIS 78. Para alquilar Gran Capitán 30

Massage Glacial

HIGIENE Y BELLEZA

El MASAGE GLACIAL es el remedio para que desaparezcan todas las afecciones de la piel. Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y sonrosado, y se verán libres de arrugas, paños, etc. El MASAGE GLACIAL para después del afeitado es insustituible: evita todo contagio, hace desaparecer la irritación producida por la navaja y deja la piel suave. Frasco, 5 ptas. EXCLUSIVA: Pedro Gómez, - Velázquez, 2.

Motocletas GRIFFON MODELO 1925 Ptas. 1.190 Ventas al contado y a plazos M. Arteman, S. en C. Serpes, 80.-Sevilla

Regresó de Jerez de la Frontera el viccónsul de S. M. británica en esta ciudad, Mr. Guido Williams.

Oculista Dr. CACACE. Juan Rabán 22, (S. Lorenzo)

Llegó de Jerez de la Frontera don Rafael Rivero.

«La Moda Práctica», regala en los números un patrón cortado ó una página de labores.

Regresó de Jerez de la Frontera, acompañado de su esposa é hijas, don Rafael Hermosa Kith.

DR. PELAYO, OCULISTA de 1 á 3. A las 6 económica, obreros operaciones gratis. 2, Amor de Dios, 2

A la señora marquesa viuda de Casa Domecq le ha sido concedida por el Rey la banda de María Luisa.

CAPITONOS-MUDANZAS F. Soto.-SAN ELOY 16.-Telfno. 875

A la persona que encuentre una medalla de oro, emblema del clero castrense, extraviada desde la calle Jesús del Gran Poder á la plaza de la Gavidia, se gratificará en esta Redacción.

Dr. Ríos Sarmiento, enfermedades del pecho. Fernández y González, 27.

Urgen de Córdoba el capitán del regimiento de Caballería de Sagunto don Juan Kindelán.

SOMBRERERIA MAQUEDANO ELEGANTES Y LUJOSOS SOMBREROS FLEXIBLES DESDE DIEZ PESETAS SIERPES, 44

Marcharon á Málaga don Miguel Serrano Veleño, don Antonio Alvarez del Río y don Joaquín Palas Robles.

Dr. Patiño. Enfermedades urinarias. Albareda, 68. De 2 á 6.

Llegaron de Málaga los alféreces de Infantería don Miguel Cruzado Gandulla y don Justino San Miguel Parales.

Se encuentra en Sevilla, donde parará unos días el lado de su distinguida familia, el prestigioso novelista querido amigo nuestro, don José Més.

Reciba nuestro cordial saludo de jóvenes con sus típicos trajes. En la representación de Jaén figuraba la bandera de las Navas de Tolosa. En la de Murcia dieron una nota de belleza las hermanas Concepción María Martín, concejales de aquel Ayuntamiento.

Al frente del Ayuntamiento de Málaga iba el delegado gubernativo. En la representación de Coruña formaban varias jóvenes con el traje típico. Detrás marchaban 40 banderas de otras tantas sociedades católicas de la región.

En la representación de Sevilla vimos al señor Sánchezdulp. En la de Valencia destacábase la histórica Señera y una sección de guardias municipales perfectamente uniformados.

En la de Bilbao, los niños escoltaban el estandarte de los Sitios. Detrás de la representación de Zamora figuraba la del Ayuntamiento de Madrid.

Al pasar la bandera de Barcelona por la Plaza de la Villa, se oieron muchos aplausos y vivas á Cataluña.

Los manifestantes recorrieron las calles de Alcalá, Mayor, á desembocar en la Plaza de Oriente.

Al frente de la manifestación iba el dirigible «España»

A la cabeza de la manifestación, y á muy poca altura, voló el dirigible «España», que hizo evoluciones diversas, siendo sus avistados muy aplaudidos.

Los alrededores de Palacio animadísimo

Desde mucho antes de las once de la mañana los alrededores de Palacio se hallaban completamente atestados de curiosos, que esperaron pacientemente la llegada de la manifestación.

A las doce comenzaron á desfilar por dicha plaza las primeras representaciones de provincias, que fueron acogidas con una salva de aplausos por el público.

El poste del telégrafo con basamento de cemento que se encuentra instalado en las gradas que bajan del Puente de Isabel II á la calle Betis, en Triana, está convertido en un urinario público, considerando la suciedad de aquel sitio un verdadero foco de infección contra la higiene y salud públicas, y una muestra del abandono con que por parte de los agentes de la autoridad se tienen el ornato y la policía callejeras.

Se haría una buena obra evitando que la gente utilice, en lo que no debe, tan transitado lugar.

LOS ESPAÑOLES EN NORTEAMERICA

Washington consagra con un formidable éxito económico y artístico a Ignacio Zuloaga

Son altamente satisfactorias para los españoles las últimas noticias que acaban de llegar de los Estados Unidos.

El arte español, en sus más múltiples manifestaciones y en sus más ilustres personalidades, está siendo acogido con grandes demostraciones de sincera admiración, y el dinero americano acude a consagrar económicamente a los embajadores artísticos de España.

Ignacio Zuloaga, consagrado universalmente, abrió en Washington una Exposición de sus principales obras, cuya inauguración ha constituido la mayor solemnidad artística últimamente registrada.

El embajador español, don Juan Riazor, invitó a todo el Cuerpo diplomático extranjero al acto de la inauguración, dándose cita en la Exposición Zuloaga...

El éxito de venta ha superado al artístico. La mayoría de las obras expuestas han sido vendidas a unos precios elevadísimos.

Por tres cuadros, titulados «Sevilla», «Una gitana» y «Paisaje vasco», se han pagado cien mil dólares.

Acordada a tal éxito es la fama artística del pintor vasco, y por esta vez el espíritu frívolo de la moda, que en ocasiones coge del brazo, para apartarle y darle unas horas a unos días de celebridad, a quienes no son acreedores a ello, ha sabido ser justa y ser razonable, concediendo sus favores a quien, como Ignacio Zuloaga, es el valor más positivo de la moderna pintura española.

Como fervorosos admiradores del artista, y como españoles, el triunfo de Zuloaga nos enorgullece.

Otra de las muestras de la preferencia de los norteamericanos por el arte español es la acogida dispensada y el éxito otorgado a los cantantes españoles; el tenor Fleita, para cuyo elogio basta sólo citar su nombre, y el barítono vasco, idolo de los públicos, Mardones, calificado hoy como el primero del mundo.

El «Metropolitan Opera-House», donde ambos actúan, se ve abarrotado del mejor público las noches en que los dos divos trabajan, y los aplausos de la concurrencia y los elogios de la crítica han hecho de los dos españoles los favoritos del público.

Es una consagración del arte español, que tiene en Norte-América la influencia propia del país de donde procede.

Fleita y Mardones

PEDRO GARCIA.-Sierpes, 9 GRAN EXPOSICION de Joyas, últimos modelos. Precioso surtido en Relojes de pulsera.

Joyería Dalmás CAMPANA, 7 Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

Comisión de compra de caballería Los días 24, 25 y 26 se adquirirán caballos de oficial, desde 1'48 de alzada, en el Cuartel de Alfonso XII, desde las nueve de la mañana

UNA VALIOSA OPINION DEL DR. ECKENER, DIRECTOR DE LA SOCIEDAD PARA LA CONSTRUCCION DE AERONAVES «ZEPPELIN»

Valiosísima, es ciertamente, por la autoridad que tiene en esta materia, la opinión sustentada por el Dr. ECKENER, Director de la Sociedad para la construcción de aeronaves «ZEPPELIN», limitada, en la carta que dirige a los Sres. Janson & Co., agentes de la FORD MOTOR COMPANY, en Stettin, y que transcribimos a continuación:

Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad para la construcción de aeronaves «ZEPPELIN», Lda. Friedrichshafen Diciembre 6 de 1924.

Sres. Janson & Co. Limitada

Muy señores míos: Les hago constar por la presente que Sr. Klütsener me llevó hace unos días en su «Lincoln», de 2170 HP., desde Berlín a Hamburgo y viceversa.

Ya se me había dado a conocer el coche Lincoln en los EE. UU., en ocasión de un pase en dicho coche a que fui invitado por el Sr. Mayo, ingeniero jefe de la Ford Motor Company, de Detroit, y realmente observé con curiosidad hasta qué grado resistía el coche los caminos más malos de Alemania. La potencia del coche en el péximo recorrido Berlín-Hamburgo me llamó poderosamente la atención.

El viaje lo hicimos al atardecer y por la noche, por carreteras mojadas—con tiempo lluvioso y en algunas regiones con niebla—, en cinco horas y media, tanto a la ida como a la vuelta.

Todo el viaje lo hicimos en inmejorables condiciones de confort, nada fatigoso en absoluto, lo cual atribuyo a la espléndida flexibilidad de los muelles y a su habilitación para compensar toda sacudida.

Nunca dejé de sentirme seguro y con confianza en el coche, a pesar de que a veces viajábamos a gran velocidad y grandes extensiones del camino se hallaban en mal estado.

Mi opinión es que el coche Lincoln es uno de los coches más notables y excelentes para viajar. De ustedes atento seguro servidor, q. e. s. m., DR. ECKENER (Rubricado.)

ANOCHÉ LLEGARON LOS FANOSOS FUTBOLISTAS HUNGAROS

En el rápido llegaron anoche, procedentes de Milán, los jugadores que componen el equipo representativo de la ciudad de Budapest, que ha de jugar mañana con la selección andaluza.

A la estación acudieron a recibirlos representantes de la Federación Regional Sur y de todos los Clubs deportivos de nuestra capital y gran número de aficionados.

Al descender del tren los jugadores húngaros les fué tributada una salva nutrida de aplausos.

Los directivos húngaros y andaluces se saludaron cordialmente, haciéndose las presentaciones de rigor.

Los jugadores extranjeros vienen encantados de su viaje, haciendo grandes elogios de Barcelona y Madrid, ciudades españolas donde han hecho escala antes de llegar a Sevilla.

Respecto al partido jugado el domingo último contra el equipo nacional de Italia, manifestaron que debieron ganar por más diferencia; pero que el público italiano mostró durante todo el encuentro una gran parcialidad a favor de sus paisanos, reflejándose esto en el resultado del partido.

Agregaron que vienen con grandes deseos de que su juego guste en Sevilla, de cuyo fútbol precioso y exquisito tienen magníficas referencias.

Terminaron haciendo grandes elogios de España, nación que cada día cuenta en el extranjero, a medida que se va conociendo mejor, con mayores y más decididas simpatías.

Y, por último, dijeron que el equipo que alineará mañana es el mejor que se puede constituir en Hungría, ya que ellos consideran este partido como verdadero encuentro internacional, pues se han informado de que el juego andaluz, con su peculiar modalidad, puede representar dignamente al fútbol español, y nosotros—añadieron—somos muy celosos de nuestro prestigio deportivo, que queremos confirmar en esta hidalga y famosa ciudad.

Hoy se espera la llegada del árbitro que ha de juzgar este encuentro, M. Putz, del Colegio Nacional belga, y en el expreso de mañana llegarán varios periodistas deportivos de Madrid, entre ellos nuestro querido compañero don Manuel Rosón, notable y prestigioso crítico deportivo de nuestro fraternal colega «El Liberal» de Madrid.

Orto. SE TRASPASA el negocio de librería y papelería de la calle Sierpes número 8.—Informes en la misma casa en el entresuelo, Vda. de José M. Pérez.

Del homenaje al Rey

La Sociedad Automovilista Sevillana ha enviado a Madrid, en tasa de lujo, que como es sabido tiene un sotroprecio que se destina a beneficio de la Cruz Roja, el siguiente despacho telefónico:

«Mayordomo mayor Palacio, Madrid.—Real Sociedad Automovilista Sevillana, de la que su majestad el Rey (que Dios guarde) es presidente honorario, ruega a V. E. sea intérprete cerca de él de nuestra más respetuosa y entusiasta felicitación con motivo de su fiesta onomástica, así como de los leales sentimientos de inquebrantable adhesión a su augusta persona que siempre abrigó esta entidad.

Festividad del día nos da ocasión a protestar con toda vehemencia y movimiento de la inmensa campaña iniciada, y por razón de justicia prontamente acallada, que determinados elementos bien conocidos intentaron levantar en el extranjero «contra España y nuestro Rey.

«Salida» respetuosamente. El presidente, Marqués de Monteflorido.»

LA SEMANA EN MÁLAGA

En la Academia de Bellas Artes se ha inaugurado un curso de conferencia organizado por la directora de la Escuela Normal, señorita Teresa Aspiazú, y los notables artistas Alvarez Doumont y Murillo Carreras.

La primera estuvo a cargo del gobernador civil-militar, general don Enrique Cano Ortega, quien desarrolló con elocuencia el tema «Los Estados modernos de la nueva Castilla», auxiliándose para ello de veintinueve proyecciones cinematográficas.

Recibió muchas felicitaciones. —Ha quedado organizado para el viernes próximo el acto oficial de hacer entrega al cañonero «Cánovas del Castillo» de una bandera de combate que regalan las damas malagueñas y que ha sido primoposa y ricamente bordada por las madres del convento conocido por «Las adoratrices».

Apadrinará el acto la marquesa de Larios.

El cañonero atracará al muelle de Guadizor y se celebrará una misa de campaña con asistencia del Ayuntamiento bajo mazas, y rifitándose después el acto de entrega de la bandera.

—El martes comenzará en Granada la vista de un pleito de gran resonancia, en que se litigan los bienes de la herencia de don Arturo Larios, de Gibraltar, y en la cual informarán los ilustres juriscónsultos don Angel Ossorio y Gallardo y don Francisco Bergimín García.

Dada las simpatías de que goza el ilustre ex ministro malagueño, parece que sus amigos aprovecharán su estancia en Andalucía para hacerle un homenaje de admiración, acudiendo a Granada a saludarle.

De Málaga y su provincia han marchado ya a la ciudad de la Alhambra en gran número, contando entre ellos significadas personalidades, como el jefe del partido conservador, don Antonio Luna; el ex senador don José Caffarena, el ex subsecretario del ministerio de Fomento don José Estrada, los ex diputados a Cortes señores Pérez de la Cruz, Encina Candevat y López López; los ex alcaldes señores García Berdoy y Ruiz; los ex diputados provinciales señores Durán Villavicencio, Luna, Hinojosa (don Salvador) y don José María, y muchos más que de publicarlos harían interminables estas notas.

Los amigos querían que hubiera pasado en Málaga algunas horas; pero ocupaciones perentorias les impiden complacerle. Limitándose a recibirlos en Granada, Vianna-Cárdenas.

para alojar una bala en el cerebro de mi padre y suicidarme yo después.

Le eché los brazos al cuello. —No; voy contigo—le dije. —Y me desvanecí en sus brazos.

El viaje fué triste para los dos. El recuerdo de lo sucedido nos atormentaba continuamente.

Nené pasaba horas enteras sin dirigirme la palabra, pero apoyaba la cabeza en mis hombros y lloraba como un niño.

—Ah! ¿por qué no vivirá mi madre?—murmuraba.—Por qué no habrá tenido valor para confesarle el amor que por ti siento? Ella nos habría bendecido y unido y yo no me encontraría como un bandido, expatriado y haciéndote sufrir mi misma suerte.

Yo procuraba consolarle. —Nuestro destino, mientras nos amemos, será siempre bello—le decía.

—Yo te adoro como se adora a los ángeles—respondía, pero sé que soy indigna de ti.

—Oh! no digas eso. Tú para mí eres el más bueno y el más honrado de los hombres.

En Francia, Nené tenía varios amigos empleados en un taller de maquinaria. Uno de ellos nos admitió en su casa hasta tanto que nosotros nos orientásemos y pudiéramos alquilar un sitio.

Nené dormía con su compañero y éste me había cedido a mí una pequeña alcoba.

Cuando os unáis—dijo un día el compañero de Nené acompañando sus palabras de una maliciosa sonrisa—os oederé yo mi lecho y pasaré a la alcoba pequeña.

Yo me ruboricé. —Aún no tenemos los documentos precisos—respondió Nené—han de enviarnos de Inglaterra. Su amigo se encogió de hombros. Entre nosotros ya sabes que no hay necesidad de documentos. Uno de los principios de nuestra secta es el amor libre.

Retorcí el asta. —¿De qué secta habla usted?—balbuceé. —Nada... es que bromea—respondió Nené.—Permanece tranquilo, que conforme a tus deseos, nuestra unión será bendecida por un sacerdote.

A pesar de estas palabras, no quedé tranquila; el amigo de Nené me había mirado de una manera tan singular al pronunciar aquellas palabras...

Pero Nené se apercebía de mi palidez y me estrechó contra su pecho, diciendome: —¿Dudas de mi amor? —No—murmuré, tranquilizándome.

En casa no había ninguna mujer, y yo me encargué de las necesidades domésticas.

Cuando algún tiempo después Nené me anunció que un sacerdote consentía en casarnos, mi alegría fué inmensa. En seguida alquilamos dos lindas habitaciones amuebladas en una casa con jardín, situada a poca distancia de los talleres donde prestaba el sus servicios.

Llegó aquel día bendecido, o más bien dicho, aquella noche. Nuestro matrimonio debía celebrarse secretamente, sin la más ligera pompa. El amigo de Nené había consentido en servirnos de testigo, pero hacíamos jurar que no lo sabrían sus compañeros.

La capilla donde se celebró el rito estaba en pleno campo. A aquella hora se hallaba desierto; ningún curioso, ningún importuno turbó la ceremonia, que fué bastante breve.

Fomento del arte popular andaluz

Con este título leo en la Prensa un suelto que da noticia de la constitución de una sociedad así denominada, cuyo significado ya se deduce.

Ello me sirve de satisfacción, pues ya puede considerarse en marcha una de las aspiraciones que me animaron siempre, y a las cuales, desde las columnas de la Prensa, reudi tributo.

El arte popular andaluz, era en nuestra ciudad como la Cenicienta del cuento; necesitaba el decoro del vestido, la exaltación a un escenario de selecciones para que así luciera sus magníficos aspectos de poema y de leyenda.

El cauce espiritual del pueblo en su expresión más pura y más ingenua—bailes, canciones, tradición artística—se resentía y marchitaba en el rincón de los olvidados, viviendo solamente de sus reservas y de un hecho difuso.

El postulado de la naciente sociedad Fomento del Arte Popular Andaluz viene a dar forma y horizonte a todos estos anhelos tan sentidos; a depurar y enriquecer el arte del pueblo, y a hacer de una modalidad estacionaria un tema progresivo de sensaciones y matices, una cultivación del temperamento y del buen gusto.

Congratulemonos todos, y cada cual en relación con nuestras actividades contribuyamos a la buena obra. Por mi parte, sólo diré que este fué el ideal de mi vida; que al encaminé mi humilde esfuerzo y que en toda ocasión he luchado por su defensa y por su mejoramiento.

Reciba la nueva entidad mi apoyo más decidido y cuento por si en algo lo estimare, con mi cooperación desinteresada.

M. Real. Ecija

Han marchado a Madrid para asistir al homenaje a S. M. el Rey Comisiones del Ayuntamiento, de la Unión Patriótica y del Somatén.

La representación del Ayuntamiento lo forman el alcalde, don Luis de Saavedra; los tenientes de alcalde don Leopoldo R. Torres y don Miguel González; los concejales don Desiderio Sanjuán, don Mariano R. Torres, don Francisco Briones Pérez, don Juan Bernabé Losada; el secretario de la corporación, don Antonio Figueroa, y el interventor, don Eduardo Jiménez. También van los maecros.

La de la Unión Patriótica: don Antonio Benítez, don José Fernández Romero, don Francisco de Vega Ostos, don Enrique Martín Ostos, don Manuel del Marmol, don Juan Martínez Muñoz, don Pedro Cárdenas y don Carlos del Marmol.

Y la del Somatén, don José Castelo González y personas anteriormente nombradas, que también pertenecen al Somatén.

El diputado provincial por este distrito, don Juan Castrillo Díaz, también ha marchado a Madrid, formando parte de la Comisión de la Diputación provincial.

—Hemos recibido un atento besalemano, invitación, a la inauguración de la Sucursal en esta plaza del Banco Hispano Americano, que tendrá lugar el próximo día 23.

—El representante en esta plaza del lubricante «Atlántico», don Ricardo Saavedra, ha tenido la atención, que le agradecemos, de enviarnos un precioso almanaque del presente año, anuncio de la casa.—Gomis.

Especialidad en toda clase de comestibles. «EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6

La campaña por las cofradías

Sr. D. José Laguarda, director de EL LIBERAL. Muy señor mío y estimado amigo: Con verdadera satisfacción veo que la Prensa sevillana empieza a dar señales de vida en lo que respecta a las cofradías, y que, como siempre, en todas las campañas provechosas para Sevilla, EL LIBERAL supo alzar su autorizada voz en primer lugar.

Senti verdadera alegría al leer el artículo de «Ahí va una idea» en el número del día 22, y aún mucho mayor ha sido hoy 23 al ver el artículo de fondo «Vida ciudadana» que bien pudiéramos todos los cofrades sevillanos aprenderlo de memoria y empezar a trabajar de veras, basado en el espíritu de esas líneas y no decaer un momento hasta tener bien cimentada una organización defensora de las hoy desdichadas cofradías.

Se impone la formación de una Junta de cofradías, como la hay en Málaga, y esto no creo que debemos los cofrades esperar que nos lo den hecho, sino ahora, antes que lleguen las fiestas, reunimos y tratar este asunto como merece.

Dentro de los cofrades hay personas capacitadas que pueden hacer mucho en este sentido: no seamos maticos, y adelante.

Un cofrade H. M. RAYOS X! Enfermedades RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO Bailén 17. Consulta a las 3. T.º 767

QUINTAS.—Cuotas militares. Consultas sobre la nueva ley de reclutamiento, Miguel Escómez, Albareda, 64.—Sevilla.

AVISO Por dejación del negocio continúan realizándose todos los artículos en el almacén de tejidos y confecciones de Baltasar López. Alvarez Quintero, 44 al 48, y Sarmiento, 1.

Los donativos deben enviarse al Colegio Médico, de diez a una ó de seis a ocho, y a cualquier hora, a la Federación Sanitaria, Plaza del Pacífico, 9, donde se recogerán mediante la entrega del correspondiente recibo.

Joyería de todas clases Todo de Ocasión Velázquez, 13

HIDROLITINES DR. GRAU Incomparable agua de mesa A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

CONSTRUCCIONES HORMIGON ARMADO MARIO PEREZ OLIVARES, INGENIERO, JAUREGUI, 42

LA GRIPPE os acecha La GRIPPE está en el aire NO OS DEJEIS SORPRENDER POR ELLA Preserváos — Defendeos con el uso habitual de las PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS Conservad sanos vuestros Bronquios Aumentad la resistencia de vuestros Pulmones con LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA que comprareis solamente en CAJAS a 1.75 pesetas LLEVANDO EL NOMBRE VALDA

Formula Muechil 8002 Encapsulad. 0.005 Anker-Gomis

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN N.º 91

CAROLINA INVERNIZIO

EL HIJO DEL ANARQUISTA VERSION ESPAÑOLA Autorizado por la Com. Anarqu. de Barcelona

mucho en aquel depósito de carbón, en el compartimento de las calderas, en los hornos en plena combustión. Era un trabajo insupportable en el cual el sudor se echaba por quitar las fuerzas, tanto, que para reanimarse a menudo se veían obligados a recurrir al aguardiente. Pero esto fué fatal a mi padre.

Una mañana le encontraron muerto junto a la caldera, donde se había sentado a descansar. Tenía aún en la mano la botella del aguardiente medio vacía.

Un mes después, mi hermano pasaba a otro vapor de la Compañía Transatlántica, y yo no tenía noticias de él en mucho tiempo.

Mi buena madre, mi bienhechora, corraba los ojos para siempre aquel mismo año, recomendándome a su hijo Nené.

Todos estos golpes me abatieron. Comenzaba a desesperar de mi porvenir, cuando un rayo de alegría vino a iluminar mi vida. Nené me amaba. Me lo confesó una noche que estábamos solos en la habitación de su pobre madre. Yo sentí tal emoción, que creí perder el conocimiento. Nené se apresuró a socorrerme. —¿Qué tienes, Lenny? ¿Te sienten enfermo? —No... no, nunca me he encon-

trado tan bien; soy demasiado feliz. Aquello era una confesión. Nené lo comprendió así, y me dió las gracias. Durante una hora estuvimos con las manos entrelazadas, sin decirnos ni una palabra y abandonándonos al más hermoso sueño de nuestra vida.

Cuando regresó su padre, Nené le dijo que quería casarse conmigo. Aquel hombre, que hasta entonces había sido bueno para mí, al escuchar a su hijo se puso livido y se encolorizó.

—¿Casarte tú con esta muchacha? ¿Por qué le habría yo entonces mantenido y vestido—gritó.—Mientras yo viva no será tu mujer, porque te la disputaré siempre. Entiéndelo bien: Lenny será mía, ocupará el lugar de tu madre. Lancó un gemido de espanto.

—¿Nunca!—exclamé resuelta. —Padre mío, está usted loco—dijo Nené, tratando de contenerse. —¿Lo crees? Pues bien, estaré loco, pero será mía... La escena que se desarrolló en aquel instante es imposible describirla.

Baste decir que yo hui aterrada, refugiándome en una esquina de la calle desierta. Pero poco después llegó Nené. —¿Tú no puedes permanecer en la casa—me dijo—, esta noche

pasarás con la esposa de un amigo mío y mañana dejaremos Inglaterra. —¿Y tu padre?—pregunté temblando. —Yo no tengo ya padre—respondió con voz sombría.

—Ah! ¿Dios mío! ¿Qué ha sucedido? Nené me vió temblar y procuró tranquilizarme. —Nada, te lo juro—respondió.—Vive, pero desde esta noche no tiene ya hijo; no me preguntes más. ¿Qué efímera fué mi felicidad! Pasó la noche llorando. La esposa del compañero de Nené trató en vano de consolarme.

A la mañana siguiente se me presentó el joven. Estaba palidísimo, pero sereno. —¿Estás dispuesta a seguirme a Francia?—me dijo. —¿A Francia?—respondí entre sorprendida y atemorizada. —¿Sola contigo? —¿Preferes quedarte con mi padre?—me dijo con voz sombría. —Oh, no! pero me iré con mi hermano. —Tu hermano no está ahora en Inglaterra; además, tampoco se ha ocupado nunca de tí. Decídete: si me amas, me seguirás, y yo juro respetarte como a una hermana hasta el día que seas mi mujer; si te niegas a seguirme, saldré de aquí

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

TEATRO

San Fernando

UNA YANQUI EN PARIS

Como contraste con el tono dramático de «La enemiga», y para admirar con él la diversa modalidad de la eminente Mimi Aguilera, más que por el deseo de darnos a conocer la comedia satírica de Croisset, nos brindó anoche la dirección artística de esta compañía el estreno de la traducción y arreglo al castellano de «Una yanqui en París», obra que no justifica una extensión de tres actos, por la inconsistencia del asunto en que se apoya la acción, y que obliga a la repetición de escenas arbitrarias, siquiera las notas cómicas, que envuelven una fina ironía y son reveladoras de un agudo ingenio, registrense con intermitencias y hagan reír a los espectadores, determinando en parte con la conquista de su voluntad el éxito.

La buena acogida que dispensó el público—ajun más numeroso ayer que la primera noche—«Una yanqui en París», no debe atribuirse en su mayor parte al valor intrínseco de la comedia, sino a la interpretación magnífica de Mimi Aguilera que asombró a todos con los extraordinarios méritos de su trabajo artístico, encarnando a maravilla la figura de «Mary», la «princesa» norteamericana del petróleo, llevada al gran mundo parisiense con el título de «Marquesa d'Enreux».

Duque

La función a beneficio de la Asociación de la Prensa

Como era de esperar, dados los elementos que integraban el programa, la función verificada anoche en el teatro del Duque, organizada por la Asociación de la Prensa, constituyó un verdadero éxito, tanto artístico como económico.

En todas las secciones el público ocupó la mayoría de las localidades de planta baja y alta, culminando el lleno en la segunda, en la que se agotó por completo el papel.

El programa fue cumplido en todas sus partes, poniendo a contribución los artistas del popular coliseo sus aptitudes para obtener la mayor brillantez del espectáculo.

to para los artistas del Duque, cuyo trabajo hemos citado en otras ocasiones con el merecido elogio, y para los demás elementos del programa.

Como sería notoria injusticia no tributar el debido elogio a la Directiva de la Asociación de la Prensa, por la acertada organización de un espectáculo en el que salió realmente beneficiado el público, hemos de rendirle, así como a la Empresa del popular coliseo, tan deficiente siempre con los periódicos, por las facilidades que dió a éstos.

Uno, dos, tres...

Todos los cuchillos que tenga usted en su casa, y que no corten bien, le quedarán como nuevos llevándolos al taller electro-mecánico de vaquero de Agustín González, en la barriada del Empeinado (Alcaicería), que tiene fama en Sevilla y fuera de aquí, por el esmero que pone en el arreglo de toda clase de herramientas, cortantes y punzantes.

... pero la veredita no cría yerba

Cada uno dice que vende lo mejor y que vende más barato que los demás, pero lo cierto es que la calle Alcaicería no cría yerba, y es que todos los que se quieren calzar bien y por poco dinero vayan para el Alcaicería, donde está «La Casa Amanilla».

Para la próxima jornada adquiere un décimo en la Administración número 20 de Santa Catalina.

Antógena Romero GOLES, 52. - Teléfono 889 CASA FUNDADA EN 1852 Gran TINTORERIA a vapor E. A. D. H. M. A. (Sucesor de TASTET) Fábrica y Escritorio: BAZAN 6 y 8 Sucursales PI Y MARGALL, 3 y SAN JORGE, 28, Triana Especialidad en limpieza y tintura negra y colores sobre todo clase de prendas.—Precios módicos

CASA PARTICULAR.-Monsalves, 35 Almacenes de Pañería Mantones de felpa de punto y Toquillas Mondado este negocio con un presupuesto de gasto menor que todas las demás casas, vende sus artículos con una economía VERDAD

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO de LAGASSE combaten victoriosamente Resfriados Tos Bronquitis Influenza Gripe Ronqueras Dolores de Garganta En todas las Farmacias

A la Sociedad Regional de Maestros sin servicios al Estado y Normalistas

Ya era hora que se moviese en nuestros entendimientos la idea de Asociación, para darle forma real y práctica, y que hasta el presente no había sido más que simples conatos y fugaces destellos, nacida precisamente de la injusticia que representa el mesprecio y la indiferencia que hacia nuestra clase siente la mayor parte de los sectores que constituyen la vida nacional.

Se ha formado, mediante el loable esfuerzo de un grupo—muy reducido por cierto en proporción a los muchos que somos—una Asociación de maestros sin servicios al Estado y normalistas, llenando ésta, por lo tanto, un vacío cuya duración ha sido y es, la causa de la situación en que queda todo el que al terminar la carrera no posee los medios económicos suficientes para esperar que lleguen unas oposiciones, donde más que el valer intelectual es la suerte la que decide y falla.

Es llegado el momento de demostrar que existimos, de que somos un algo, un simple engranaje de la inmensa cremallera de la vida social, pero que sin el cual aquella no podría dar ni la más simple revolución.

Es por desgracia una verdad muy grande que la característica del Magisterio—en general—ha sido siempre y es la indiferencia, el tedio hacia toda idea de Asociación, producto, precisamente, de este indiferentismo es la situación actual por que atravesamos. No me extraña que los desconocedores de la carrera crean que estamos en una posición envidiable; pero nosotros, que estamos sufriendo los efectos de sus males, tenemos la obligación de hacerle ver la verdad; que esas tres mil pesetas que se nos dan es un sueldo que dura años y años, pues los de siete y ocho mil pesetas, para llegarlos a disfrutar es preciso competir con Matusalén en edad; es decir, que constituyen una verdadera utopía. Así, que siendo la historia maestra de la vida, debe servirnos de lección el pasado y sus consecuencias, que es el presente, y por ende aunar nuestras voluntades y amalgamar nuestras ideas para el bien de todos, apartándonos de toda inmundicia que pueda atenuar y despreciar en lo más mínimo nuestra obra.

Y ahora me dirijo a todos los compañeros, a los de esta región y a los de todas, para que nos unamos como un solo hombre, y que tomando como crisol a esta Asociación que acaba de nacer, fundamos en ella nuestras voluntades y trabajemos con el ideal puesto en la dignificación de la clase.

José Galera Moreno. Domicilio social, Don Remondo, 9, Sevilla.

Artículos de Ocasión Todo de Ocasión Velázquez, 43

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó a Madrid la señora viuda de Ristol, madre del infortunado capitán de Aviación del mismo apellido.

Para suscribirse en Sevilla a «La Moda Práctica», dirigirse a la Administración de EL LIBERAL o al conducto del repartidor.

Dr. Zbikowski Enfermedades de los OJOS Javier Lasso la Vega, 1 (antes Unión) = Asociación de Caridad =

Presidida por el señor Hortal se ha reunido la Comisión ejecutiva de este instituto benéfico, con asistencia de los señores Contreras, Iniguez, Tobía y Gutiérrez de Rueda, habiéndose excusado de asistir el señor marqués de Aracena, por enfermedad, y el señor Quesada, por ausencia.

Aprobada el acta de la anterior y terminado el despacho de solicitudes en demanda de socorros, acordó que la Asociación felicite al Rey, enviando su adhesión entusiasta al justo homenaje que en dicho día le tributa la nación.

Se cambiaron impresiones respecto a la venta de localidades de teatros y demás espectáculos públicos a que se refiere la real orden de 10 de Diciembre del año anterior, pero que se tomara un acuerdo definitivo por no haber dado resultado las conferencias sostenidas con los individuos que se dedican a dicha industria, para fijar el precio que se ha de imponer a cada despacho.

Seguidamente se levantó la sesión.

Dr. CASTELL. Especialista en las enfermedades de la piel, sifilíticas y venéreas. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.—Zaragoza, 15.

El oculista Dr. Arana tiene consulta económica (2 pías.), sólo para obreros, de 6 a 8, en Sagasta, 23.

Anoche marchó en el expreso a Madrid el duque de Andria.

General Polavie a 6. Graciani Varela Tf. 579 Vías urmarías, Venereo, Tintores, 11

Casa Cobián.—Durante la obra de la Campana trasladó el despacho de «Amas a Trajano, 16, Sevilla.

A la corte marchó anoche en el expreso don Manuel S. Gómez.

Dr. González Díaz. Huesos y articulaciones, «Especialista Argote» de Molina, 1

Para artículos de joyería Joyería Morales -- Francos, 33 M. DICINI GENERAL I. Lorente. Zaragoza, 60

Esta tarde, a las cinco y media, dará comienzo en la parroquia de San Isidoro, la novena anual que la hermandad de nazarenos de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas dedica a su titular, siendo el orador de toda ella el doctor Enrique Triviño Forte.

Solicitan matrinas de guerra Rafael Uelés Frías y Miquel Arjona, del batallón expedicionario de Sorria número 9, tercera compañía, con destino en Megret (Larache); Federico González Fajardo, Manuel Rodríguez Velis, Ismael Sánchez Casares y Miguel Pelegrina Castillo, del grupo expedicionario del tercer regimiento de artillería ligera destinado en Larache; el cabo Narciso Huelva Moreno y los soldados José Chacón Espejo, Severiano Martín Sánchez, José Perera Rodríguez, Francisco Lozano Ruiz, Francisco Ternero Diaz y Joaquín Jiménez Trujillo, del batallón expedicionario de Granada número 34, tercera compañía, de guarnición en Ben Karrieh (Tetuan).

Uno de los afortunados con participaciones en el premio mayor del último sorteo de la Lotería lo ha sido uno de los cabos del Cuerpo de Carabineros que hallándose de servicio en el muelle, adquirió un décimo del número 27.446 a una modesta ambulante.

A calzarse tocan Por 14 pesetas botas de oscuría, superiores, para caballeros, en calle Alfalfa, 10, esquina Candilejo.

No demore su visita a la conocida casa Marvi, para que se pueda aprovechar aún de las grandes rebajas que de todos los artículos de tejidos y confecciones ha hecho.

De estos últimos hay abrigos para señoras y niñas, trajes, ropa blanca, equipos para novias, etc. Y en cuestión de tejidos, basta decir para darse cuenta de estas rebajas que hay franjas desde 60 centimos metro.

Correduría, 11, frente a la botica.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas BLANCAS de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán presentarse al canje en las oficinas de la Sociedad Nestlé, delegación de Sevilla, Cardenal Spínola, 1.

Este obsequio irá acompañado de un boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

Los clientes que no residan en Sevilla deberán enviar las etiquetas, como impresos, a la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona, y se remitirá el obsequio libre de todo gasto.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Llegada del Rey

El gobernador civil, señor Muñoz Lorente, nos manifestó ayer, que el Rey llegará a Sevilla en el tren expreso de mañana, acompañado de varios aristócratas madrileños.

Seguidamente marchará al muelle, donde embarcará para el coto de Oñana, donde se celebrará la cacería anunciada.

PUEBLA DEL RÍO

Para solemnizar los tradicionales festejos que anualmente se celebran en honor del Santo Patrón, se organizó el domingo anterior un festival taurino, en el que tomaron parte el clásico torero de Triana Joaquín Rodríguez (Cagancho) y el valiente novillero coriano Manuel Ferrari.

El ganado perteneció a la vacada de don Angel Pineda de la Carrera. El primero era negro y de buen tipo.

Cagancho le da unos lances que resultan muy buenos, pues trae deseos de lucirse, sobre todo en un gran quite.

Tomó banderillas y dejó un par al cuarteo, algo caído. El novillo está muy difícil. Después cambia, sin clavar, y da los palos a Salvador Barco, que deja un par en el alto, que se aplaude, y repite con otro par lo mismo, del que se cae un pelo. Se ovaciona al rehiletero.

Tomó Cagancho los arcos de matar y encuentra al novillo difícilísimo, por lo que no puede lucir la fama, que se aplaude por inteligente y sería. Entra a matar y deja media estocada en lo alto; repite con una entera, muy buena, y termina con un centro descabello.

El segundo es colorado, chico y manso.

Ferrari, con el capote, saca al novillo más partido que merezca, todo hecho a fuerza de valentía, y una vez banderilleado por Salvador Barco y Manuel Ortega pasa a manos de Ferrari, que después de una faena muy inteligente, y llena de valor, deja una estocada en lo alto, y con un certero descabello termina con el bicho.

Como auxiliar actuó Tavera, que estuvo inteligentísimo y activo con el capote.—Conceponsal. 22-1-925.

HUELVA

Para algunos culti-parlantes ó «cursi-parlantes»: como ustedes quieran

Un amigo, que nos quiere mucho, nos decía ayer que un «agenio malogrado», de esos que «para decir que «duce frío» tienen que hablar del «egido Norte que excita nuestra hiperestesia», se lamentaba de que nuestros lectores fueran innumerables, como los mártires de Zaragoza, mientras que a «él»—«amigo» y consagrado por los dioses inmortales—no le leía ni su novio.

—«Habráse visto el mal gusto de nuestro público!—exclamaba, indignado, el selecto, el altísimo, el culti-parlante.—¡Y para eso nos hemos llevado meses y años encerrados en las bibliotecas, pinacotecas, herbarotecas... y demás «tecas»!

—«Para eso, pollo—contestamos nosotros.—En los libros se aprende mucho; pero más se aprende en la calle. ¿Usted qué se cree? ¿Usted supone que el aroma artificial guardado en los ríos escavijos vale más que el aroma salvaje de los campos? ¡Vamos, hombre!

Y, además, nosotros—qué se figura el erudito!—también tenemos nuestra alma en nuestro almarío. ¡No faltaba más!

Mire usted: si quisieramos poner nos «contos»—presumidos, culti-parlantes, en una palabra,—le traeríamos a cada paso citas en los más raros idiomas y de los más grandes escritores del planeta.

Y allá va una prueba: Nosotros tuvimos una novia en Gibraltar—que hablaba casi tantos idiomas como Benot—y le echábamos pipones en castellano, en francés, en inglés, en latín, en portugués. Y no se los echábamos en «sánscrito» porque decía ella que era muy aspero el «Amor mio» en esa lengua.

El «célebre P. Ferrari» que sabía cuarenta idiomas y doscientos dialectos—el no menor «célebre P. Suárez» el ya mentado Eduardo Benot; Anibal Rinaldi, el joven y notabilísimo intérprete—casi paisano nuestro—de O'Donnell, en la paz de Tetuán; el gracioso profesor de «El bigote rubio», que poseía siete lenguas y hablaba con las siete a la vez, y nosotros—si quisieramos—podríamos hablabamos de tí...

Ejemplos de nuestra erudición y conocimiento de idiomas: —«Tu quoque, Bruto!» —Julio César.

—«Lasciate ogni speranza!» Dante y cuatrocientos articulistas de «donos».

—«Nos tembres, terra...!»—Un guarda fiscal de Santo Antonio de Villarreal.

—«Cobler stick to your last!»—Shakespeare.

—«¡Pira bien!»—Herriot y cuarenta millones de franceses.

—«Kenist du gos Land wo dia li-tromen.»—El amigo Goethe.

—«Moscou, 30 minutoff y michoff frieff!»—Los empleados de las estaciones en la capital de los Soviets.

Y así sucesivamente hasta veinticinco lenguas. Pero, ¡ay, amigos! que no queremos parecernos—en el empacho de Prosodia y Sintaxis—al famoso «domine que, hallándose en las últimas, dijo a la afilada familia que rodeaba el fecho, poniendo en la pronunciación de las «eses» y de las «quis» todas sus agonizantes fuerzas:

—«Al fin, voy a «expirar» ó «expirer», que de ambos modos puedo «expresarme» ó «expresarme!»

Y murió muy santamente, muy gramaticalmente.

Y pocos días después se leía en su epitafio: «Enterró su alma a Dios cuando más falta «acía» a la Sociedad.»

Pepe de la Rábida.

El regalo de moda LUCIFER da luz gratis. No precisa pilas nunca. Juan Frey, Mateos Gago núm. 24. Sevilla

TINTORERIA LARIOS, S. A. Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Despachos: Plaza de la Magdala, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

Casa Bristol Zaragoza, 28 Trajes.—Camisas.—Artículos de punto.—Esta casa garantiza el 30 por 100 de economía. Consulte Vd. precios y s: vencerá

Fumadores: Pedid en todos los estancos el pa «el marca» Universel 5 céntimos librito.—Depositario exclusivo para Andalucía, DOMINGO DE CASO Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

GRAN PELETERIA REYES: Pieles de todas clases Confecciones y arregios EXPOSICION: Plaza San Fernando, 6, pr. 1. TRAJES sucios, rotos ó derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 12. Planchado de vuelven trajes y abrigos y se corta para la calle.

JABON DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de Tocador De venta en perfumerías y droguerías. PASTILLA, 1 50 PESTE TA Proprietario: HIJOS DE R. J. CHARVARI.—Lealtad, 12.—MADRID

Subasta Venta en pública subasta de las casas en esta ciudad de Sevilla, número 2 de la calle Gloria y número 7 de la calle Venerables, por el tipo, cada una de 60.000 pesetas. El acto tendrá lugar el día 28 del corriente mes, a la hora de la doce, en el despacho del notario de esta capital, don Félix Sánchez Blanco y Sánchez, donde se encontrarán los títulos de propiedad y el pliego de condiciones para la subasta.

ROB BOYVEAU - LAFFECTEUR Célebre Depurativo Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL Vicios de la Sangre, Herpes, Acné. EXHIBE EL FRASCO LEGITIMO N. FERRÉ, BLOTIERE & Co, 28, R. Richelieu, París. Todas Farmacias.

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día -- PAGO ANTICIPADO MEDICOS Venereo, sífilis, males venereos, matriz, piel, etc. Oñaz, especialista.—Mañ. 14. VENTAS Dos ca. los milord y dos ca. de los, buen estado. Razón Luchamartoz. GAMUZAS doble an ho para trajes de señora, a 30 pías 3,90 el metro. Cami.—cas punto 1,65 a 7 reales Conde Tojar 8. Ford Sedan económico. Tintore: 37. OFERTAS Mudanzas: General Polavie. Madre hija desean portar cosa analoga.—Mir quéis Santa Ana 32. COMPRAS Se compra cristal roto blanco limpio y lavado a seis est. unos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28. HUESPEDES Se desea huésped en familia.—M. guel Moya 14. Habitaciones con 6 s. m., es tables; ensión, seis pesetas; camas, 2,00.—Albareda 54. Familia honorable admite caballero.—Razón: Regina 1 locería. DEMANDAS Ama de cría se busca. Ind. l' pretorarse sin buenas referencias.—Albareda núm. 46. Persona, disponiendo entrecueto amplio muy cómodo en Madrid, solicita representación, exposición artículos esta provincia, bien garantizados. Dirigirse: Fenix-Agencia, nombre registrado. Arenal 26, Madrid. Lea usted "EL LIBERAL" Y "HERALDO DE MADRID"

El Consejo ferroviario ha desechado el proyecto de ferrocarril directo Valencia-Madrid. Ha fallecido en Huelva la madre del ilustre pedagogo D. Manuel Siurot.

El Liberal

SEVILLA, 24 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

En la manifestación de ayer en Madrid figuró el histórico pendón que regaló a Sevilla el rey San Fernando. Se le rindieron los honores correspondientes.

DEL HOMENAJE A LOS REYES

Detalles de la manifestación

Madrid 23 (11-30). Durante todo el desfile de la manifestación de alcaldes celebrada hoy, se mantuvo el entusiasmo del público.

Al paso de las banderas se les rendían los honores correspondientes a cada una, tocando la banda de Alabarderos la Marcha Real.

Al llegar la bandera del Santo Cristo de Igualada, además de ser recibida por una numerosa Comisión de somatenistas, lo fue por el general Dabán y otros jefes del Somatén, quedando frente a Palacio, a la derecha de la del Somatén de Madrid.

La banda municipal de Barcelona tocó la Marcha Real y entonces las vivas a Cataluña se repitieron con entusiasmo.

La banda municipal de Valencia se detuvo frente al Alcázar real y tocó el famoso himno de la Exposición valenciana.

La representación de Asturias desfiló, dando vivas al Rey y otros al príncipe.

El público, después de terminada el desfile, irrumpió en la explanada frente a la Puerta del Príncipe, obligando a salir nuevamente a los Reyes al balcón, tributándoles ruidosa ovación.

En la Plaza de España se disolvieron los grupos y las banderas fueron llevadas al ministerio de Marina.

La representación de Sevilla

En la representación del Ayuntamiento de Sevilla abrieron marcha la guardia municipal, según los maceros de uniforme y a continuación iba el concejal portador del pendón que regaló a la ciudad el Rey San Fernando.

Aquel había llegado esta mañana en el expreso y fue recibido en la estación por el Ayuntamiento en pleno.

También iba el pendón de Marchena que llevó a la conquista de Granada el marqués de Cádiz.

Los maceros llevaban sus características mazas doradas.

En el grupo figuraba, además del conde de las Torres de Sánchezdral, el concejal don Manuel Piñal.

La recepción en Palacio

El acto de la recepción ha resultado muy solemne y de mayor coherencia que nunca.

Los generales del Directorio cumplimentaron al Rey en su despacho antes de comenzar la recepción y le acompañaron luego con los jefes de Palacio al Salón del Trono.

En este hallábase ya las Reinas y demás individuos de la familia real.

El Rey vestía uniforme de capitán general de gala, ostentando el Toisón de oro, el collar de Carlos III y las venteras de las órdenes militares.

La Reina Doña Victoria lucía elegante traje de tisi de plata, sujetándole el velo una corona cercada de brillantes. De sus hombros pendía el histórico manto de los castillos y leones.

Desfilaron antes los Reyes todas las representaciones anunciadas, terminando el desfile con los grandes de España.

Después vino la recepción militar, comenzando por el capitán general, que cumplimentó a los soberanos, así como el duque de Rubí, que quedaron al lado de aquellos presenciendo el desfile que siguió con los oficiales generales y jefes de la guarnición en la forma prevista en la orden de la plaza.

Terminó la recepción de genera-

les, momentos después de las cinco de la tarde, y poco después comenzó la de los alcaldes.

Estos se habían agrupado en el patio central de Palacio.

Desfilaron por orden alfabético de provincias.

La recepción de cada provincia se limitó para no hacerla interminable a que desfilasen solamente los alcaldes de las capitales respectivas. Subían al Alcázar, por la escalera principal y pasaban al Salón del Trono, continuando después por la escalera del Príncipe, saliendo por la puerta de este nombre a la plaza de Oriente.

La recepción duró hasta las siete de la tarde.

El Rey conversó durante aquella con algunos de los alcaldes que conocía.

En conjunto la recepción ha resultado brillantísima.

El banquete de gala

Esta noche se verificó en Palacio el banquete de gala, asistiendo al mismo 120 comensales.

A la derecha de la Reina doña María Cristina se sentó el infante don Fernando y otras personalidades, entre ellas los presidentes de las Diputaciones de Castellón de la Plana y Santander; los alcaldes de Castellón, Pontevedra, Tarragona, Benavente, Igualada, Arguñón y el de Genjano.

A la izquierda del Rey ocuparon asiento la infanta doña Isabel, el infante don Alfonso de Orleans y otras personalidades oficiales. El presidente del Consejo de Estado, el de la Mancomunidad de Cataluña y los presidentes de las Diputaciones de Logroño y Vizcaya.

Los alcaldes de Granada, Murcia, Teruel, Cebros, Matagorda, Belascoain y Campo Roble.

A la derecha de la Reina doña Victoria, el príncipe de Asturias, la duquesa de Talavera, el Presidente del Directorio y otras personalidades oficiales. El presidente del Supremo, el capitán general de Madrid, los presidentes de las Diputaciones de Burgos y Jaén, y los alcaldes de Burgos, Huesca, Toledo, Alfaro, Chidona, Montblanch, Benalcarzar e Isla Cristina.

A la izquierda de la Reina, el infante don Alfonso de Borbón, la duquesa de San Carlos, el cardenal de Toledo y otras personalidades. El obispo de Madrid-Alcalá, los presidentes de las Diputaciones de Madrid, Cáceres y Oviedo, y los alcaldes de Albacete, Oviedo, Salamanca, Albarraín, Gerga, Alcalá de Viella, Berjo y Alcalá de la Rivera.

La animación en Madrid

Esta noche las calles de Madrid están rebosantes de público, luciendo brillantes iluminaciones los Centros oficiales y muchas casas particulares.

Concierto en Palacio

Terminado el banquete de gala en Palacio, se celebró un concierto, al que asistieron, invitados, muchos alcaldes, que lo fueron mediante sorteo.

En el concierto tomó parte la banda de música del Cuerpo de Alabarderos y varios artistas del Teatro Real.

La orquesta fue dirigida por el maestro Arbós.

La representación de los agricultores

Mañana recibirá el Rey en audiencia a una representación de agricultores, que entregará al Monarca un artístico pergamino que le dedican los agricultores españoles.

Forman parte de dicha Comisión los presidentes de las Cámaras Agrícolas de Granada y Sevilla, representantes de la Asociación de Agricultores, Cámaras Agrícolas y Sindicatos de diversas provincias.

En el Teatro Real

Esta noche se ha celebrado en el Teatro Real una función en honor de los alcaldes, ejecutándose un variado programa de ópera y un concierto.

Se cantó también «La canción del soldado», ejecutada por 300 soldados.

Las alquerías de las Hurdes

Hoy fué entregado al Rey un artístico álbum firmado por numerosos habitantes de las alquerías de las Hurdes.

Fiestas para mañana

Mañana, frente a Palacio, desfilará la representación de Zaragoza, llevando los gigantes y cabezudos.

Después bailarán parejas de bailarines.

También lo harán frente al palacio de la presidencia y ministerio de la Gobernación.

En el ministerio de Marina.—Honores a las banderas

Todas las banderas de provincias que concurren a la manifestación, fueron depositadas en el ministerio de Marina.

En la puerta del ministerio se situó una compañía del regimiento de Saboya, que rindió honores a la entrada de aquéllas, según les correspondía.

El Mensaje de la aeronáutica de Barcelona

El mensaje enviado al Rey por la Aeronáutica de Barcelona se cayó en la Plaza de Oriente.

El mensaje iba encerrado en una carpeta, atada con cintas de los colores nacionales.

La campaña fué a caer cerca de un grupo formado por periodistas. Estos la entregaron al general Dabán, quien comisionó a uno de ellos para que la llevase a Palacio, como así lo hizo, entregándola al jefe de Alabarderos.

El Mensaje de salutación al Rey iba firmado por el alcalde accidental de Barcelona en nombre de la ciudad.

NOTICIAS VARIAS

Un partido de fútbol

Madrid 23 (11-30). En el campo de la Unión se ha verificado esta tarde un partido de fútbol a beneficio de los asin campo, entre selecciones A y B de segunda categoría y B de primera, venciendo los últimos por dos tantos a cero.

Concesión del «Régim excecúatr»

Por la sección de consules del ministerio de Estado se ha concedido el «Régim excecúatr» a don Maximiliano Goicoechea, cónsul de la República Dominicana en Sevilla.

No se aprueba el ferrocarril directo Valencia-Madrid

Se dice que la Comisión permanente del Consejo ferroviario ha desechado el proyecto del ferrocarril directo de Valencia-Madrid, fundándose en que el tráfico no es absolutamente necesario y se puede realizar fácilmente por la línea férrea Madrid-Cuenca-Utiel.

El director de «La Razón», de Buenos Aires, a Sevilla

En el expreso de esta noche ha salido para Sevilla el ilustre periodista director de «La Razón», de Buenos Aires, don Angel Sojo, acompañado de su secretario particular, el señor Cortezarena.

Una denuncia contra Fortuna

Doña Candelaria Herráns, de veintidós años de edad, que habita en calle León número 24, ha denunciado a Diego Mazquiarán (Fortuna), con domicilio en Valverde, 43, por haberle sustraído un automóvil de su propiedad, valorado en 9.000 pesetas.

El problema de los foros

El Centro de Galicia abre una controversia acerca del problema de los foros, con motivo de hallarse en Madrid todos los presidentes de las Diputaciones provinciales de Galicia.

Estafa de 700.000 pesetas

Don Ignacio María Pizarro, que vive en Valladolid, y es apócrifo de la condesa de Cifuentes, ha presentado denuncia contra un hermano político suyo, por estafa de pesetas 700.000, producto de la venta de una partida de trigo, propiedad de dicha condesa.

Desde Italia le anunció por dos

veces el envío del dinero, sin haberlo efectuado. El denunciante cree que su cuñado no se encuentra en Italia, y sí en Valladolid, escondido.

Notas teatrales

El martes próximo se verificará la inauguración del nuevo teatro Alcázar.

El actor Alfonso Tudela se ha despedido de la compañía del teatro del Centro, por haber firmado contrato con la actriz Mimi Aguilera, para actuar durante dos años en América.

Le ha sido concedida la cruz de Alfonso XII al compositor don Pascual Marquina.

Recepciones en provincias

Con motivo del santo del Rey se reciben noticias de Alicante, Logroño, Zaragoza y otras capitales dando cuenta de haberse celebrado con gran brillantez recepciones oficiales.

Régimen del retiro obrero

Madrid 24 (2 m.)

En el mes actual se han celebrado numerosas reuniones obreras en las provincias de Granada, Málaga y Jaén, para explicar el régimen del retiro obrero obligatorio, y especialmente el sistema de mejoras que ha creado por la aportación voluntaria de asalariados, con la adhesión de muchos Centros de trabajadores agrícolas de Vélez Málaga, Guadix, Alhóndiga, La Carolina, Jaén, Andújar, Martos y Villacarrillo.

También se han celebrado actos análogos en Málaga, Archidona, Antequera, Granada, Loja y La Piedad, y en todos ha quedado bien afirmada la aspiración de los obreros de ver compensados sus años de trabajo con pensiones para la vejez e invalides, mediante el régimen de seguros a cargo del Instituto Nacional de Previsión, quien además de las garantías técnicas ofrece la de intervención profesional, mediante la Comisión sanitaria nacional de previsión de patronos y obreros y Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, que desde el comienzo del régimen del retiro obrero obligatorio procuraron resolver experimentalmente las dificultades de la aplicación y codificación.

En la agricultura han intensificado su esfuerzo desde la asamblea de Burgos, celebrada en Junio último, logrando el plan del régimen obligatorio la Caja de Burgos, con 1.534 patronos; la Caja de Aragón, con 2.145; la de Extremadura, con 1.637; la de Andalucía oriental, con más de 5.000 patronos y con 32.000 obreros del campo.

Varias Cajas experimentan, entre otros procedimientos, el de cotización por sellos, conforme a las reiteradas peticiones de representantes agrarios y a lo solicitado en Mayo último por la Confederación Nacional Católica Agraria, la Asociación de Agricultores de España y la Asociación General de Ganaderos del Reino.

PROVINCIAS

Muerte de la madre de Siurot

Huelva 23 (10 n.). Hoy ha fallecido en esta capital doña María Lutgarda Rodríguez, madre del ilustre pedagogo don Manuel Siurot.

La muerte de la respetable y virtuosa señora ha sido sentidísima, pues gozaba de generales simpatías.

El señor Siurot está recibiendo innumerables testimonios de pésame, por la desgracia que le aflige. —Pope de la Hábida.

Ha sido botado al agua el crucero «Príncipe de Asturias»

Ferrol.—A la una de la tarde se verificó la botadura del nuevo crucero rápido, de 9.726 toneladas, «Príncipe de Asturias».

El acto resultó imponente, asistiendo las autoridades y el clero y numeroso público.

Han llegado numerosos forasteros que acudieron a presenciar el acto de la botadura.

Representó al capitán general del Departamento el almirante Lobo, actuando de madrina la esposa de éste.

Rindieron honores fuerzas de Infantería de Marina.

El cañonero «Méndez Núñez» hizo las salvas de ordenanza.

En el muelle formaron fuerzas de infantería de Marina y los aprendices de la Armada, al mando de sus instructores.

Concurrieron también Comisiones de los Ejércitos de mar y tierra.

La madrina del nuevo crucero, recibió como recuerdo un espléndido regalo de la Constructora Naval.

Una vez terminada la botadura se sirvió a los invitados, damas y autoridades, un espléndido «lunch» en la sala de los Astilleros.

El barón de Saturnegui, brindó haciendo resaltar la coincidencia de que se verificase la botadura del

nuevo barco de guerra, el mismo día en que se celebraba el acto de homenaje al Rey, diciendo que aunque estaban allí presentes, de corazón lo estaban en Madrid, al lado de su majestad. Fué calurosamente aplaudido.

BARCELONA

Reunión de la Federación de Fútbol

Barcelona 23 (9 n.). Esta noche celebrará una reunión la Federación Catalana de Fútbol, bajo la presidencia del señor Cabot. Se da por seguro que este señor no admitirá el encargo de representar a la Federación en la Nacional.

Lo que dice el gobernador

El gobernador interino manifestó a los periodistas que probablemente mañana regresará el general Miláns del Bosch.

Un incendio

En la calle de Amargos se produjo un violento incendio en un almacén de algodón, quedando destruidas casi todas las existencias. Las pérdidas ascienden a diez mil pesetas. No ocurrieron desgracias personales.

Un probo funcionario

En las oficinas de recaudación establecidas en la calle de Bellafila murió repentinamente el funcionario Mariano Reus, que a pesar de ser día festivo había ido a despachar unos trabajos que tenía atrasados.

Muerte repentina

Hallándose limpiando la escalera de la casa número 27 de la calle del Bruch la portera Angélica Ramos, sufrió un síncope, muriendo al ingresar en la casa de socorro.

Registro policiaco

La Policía practicó un registro en una casa de la barriada de Pueblo Nuevo, donde había tenido una confidencia de que residía un individuo complicado en un robo recientemente cometido. Dicho individuo no fué hallado en su domicilio.

Noticias diversas

Barcelona 23 (10 n.). Ha llegado el tenor Hipólito Lázaro, que debutará el lunes en el teatro del Liceo.

En la calle de Bailén un automóvil, guiado por su dueño, atropelló al niño Pedro Galves, causándole gravísimas lesiones.

El 27 del actual se celebrará un Consejo de guerra para fallar el proceso seguido a Pedro Abril, por los delitos de hurto y atentado.

En el Palacio de Justicia se ha dicho que los cinco magistrados que formaban la Sala que juzgó a Luis Lacosta por asesinato y robo de Josefa Laborda, hállese de acuerdo en la imposición de la pena de muerte solicitada en su informe por el fiscal.

A consecuencia de encontrarse enfermo el juez del distrito de la Universidad, se ha encargado de continuar el sumario por el asistente de Joaquina Añabam y falsificación de billetes, el juez don Pedro Belarzo.

Con motivo del santo del Rey se celebran las acostumbradas recepciones

Málaga.—Con motivo del santo del Rey se celebró la acostumbrada recepción militar, a la que concurrieron las autoridades y diferentes representaciones.

Partido de fútbol

Córdoba.—En el Stádium se ha celebrado un partido de fútbol entre el Real Sporting, de Córdoba, y el Real Balompié, de Linares, empatando a cero.

Ambos equipos se disputaban una copa donada por la Junta de damas de la Casa del Niño, a cuyo beneficio era el partido.

Noticias de Granada

Granada.—Con motivo de ser el día del santo del Rey se celebró hoy una manifestación de los niños de las escuelas públicas.

También hubo recepción en el Gobierno civil.

El general Berenguer, indultado

Damaso Berenguer, indultado por reciente real decreto, salió hoy del fuerte Guadalupe, en el que sufría el arresto, marchando a hospedarse con su familia, en el hotel donde ésta se encuentra.

Petición de indulto

Vigo.—Los directores de los diarios locales han solicitado del capitán general ponga en libertad al

periodista señor Díaz Isla, director del semanario «Último Hora», preso por haber publicado un artículo titulado «El caso de Mussolini».

Noticias de Bilbao

Bilbao.—Esta mañana, cuando se hallaba trabajando en la obra de una caldera, en los Altos Hornos, el obrero Roque Burgos, dió una caída que le produjo la fractura de la base del cráneo.

Firmado por el Sindicato ferroviario se ha publicado un documento de protesta contra el acuerdo de la Diputación, eliminando a los empleados del ferrocarril de Triano del Montepío de dicha Corporación.

En el documento dicen los firmantes que apelarán a todos los recursos para que no prospere ese acuerdo, que estiman como ilegal.

La mayoría de las entidades republicanas de la provincia han enviado telegramas a la Redacción de «El Pueblo», de Valencia, asociándose al duelo por la muerte de la esposa de Blasco Ibáñez.

Concejal agredido

Alicante.—Comunican de Jijón que al regresar a su domicilio el concejal don Gregorio Gishert, vió que un vecino del pueblo apellidado Pastor llamaba a la puerta de su casa, cuando sabía que él se encontraba ausente, pues lo acababa de dejar en el Casino.

Al interrogarle, el Pastor se limitó a sacar una pistola, apuntándole con ella.

La oportuna intervención de varios vecinos evitó un trágico suceso.

El señor Gishert ha denunciado el hecho a las autoridades.

Nuestra acción en Africa

Zona de Melilla

Melilla.—Hallándose en actos de servicio, en la posición de Tifarautin, un cabo del regimiento del Príncipe resultó herido por un disparo enemigo.

Fuerzas de la séptima compañía de la melillita destacada en Tafersit apresó a una partida enemiga que condujo un cargamento de huevos y gallinas, con destino al campo rebelde.

Las baterías de artillería de las posiciones de Tifarautin, Loma Roja y Buhafora cañonearon a grupos rebeldes, dispersándolos.

Durante la pasada noche los cañiles hostilizaron la avanzadilla de la posición de Afrau, sin novedad.

Con motivo del santo del Rey hubo en la Comandancia general recepción, a la que asistieron los colonos de la guarnición, jefes de nuestros Comisiones de israelitas y moros, el Amel Er Riffi y el caid Abd-el-Kader y representaciones de diferentes entidades civiles.

En la Cámara de Comercio se verificó la apertura del curso del Ateneo científico y literario para el estudio de asuntos africanistas.

Asistió el general Sanjurjo.

Fregenal de la Sierra

Ha fallecido en el Hospital de esta ciudad el empleado municipal Francisco Sánchez Hernández, que el día 8 del mes actual fué atropellado por el tren, de cuyo suceso ya dimos cuenta a nuestros lectores.

Al entierro concurrió numeroso público y una Comisión de concejales del Ayuntamiento.

Descanse en paz el finado y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

También falleció en ésta el que fué nuestro amigo don Niceto Rubio, persona que gozaba de generales simpatías.

Nos asociamos al justo dolor de sus afligidos hijos y demás familia.

Se está procediendo al arreglo de las calles de la población cuando más lo necesitan, dándosele trabajo a los obreros que socorren el Ayuntamiento.—Corresponsal.

Valverde del Camino

El jueves último se verificó en la parroquia de Nuestra Señora del Reposo el bautizo de un hijo de nuestro estimado amigo don José María Arroyo Mora y su esposa, doña Pilar Navarro Moyano.

El nuevo cristiano fué apadrinado por el incógnito de esta plaza don Manuel Hidalgo y su estimada esposa.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con licores, pastas y habanos.

—El próximo lunes se jugará un partido de fútbol en el campo de Trigueros, entre el equipo de aquella villa y el Valverde P. C. de esta población.

Para dicho partido reina en esta gran animación.—Corresponsal.

La Moda Práctica

la mejor Revista

DESDE SANLÚCAR

(POR CORREO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Noticias diversas

Sanlúcar de Barrameda 22.—En la capilla del Carmen tuvo lugar ayer mañana la boda de la bella y distinguida señorita Carmen Barreiro Américo, con el acaudalado joven don Manuel Argüeso González.

Bendijo la unión matrimonial el presbítero don Manuel López Pérez, capellán del citado templo y de la casa Argüeso.

Apadrinaron a los contrayentes la respetable dama doña Martina González, viuda de Argüeso, madre del novio, y el banquero don Casimiro Barrero Laya, padre de la bella desposada.

Los numerosos invitados a la religiosa ceremonia fueron obsequiados con un «lunch».

El nuevo matrimonio salió en automóvil para Algeciras, donde pasará los primeros días de su luna de miel, continuando luego a Granada, Madrid y Santander.—Quiñoy.

ULTIMA HORA

Suceso misterioso.—Un hombre gravemente herido.

Ayer tarde, a última hora, unos desconocidos dejaron en la posada denominada de «El Zapadillo», de calle Córdoba, a un sujeto que presentaba heridas en la cabeza y en ambos brazos, y que dijeron se llamaba Francisco Márquez Pardo, de cuarenta años de edad, camero de oficio y natural de Acoos de la Frontera.

Los que allí le llevaron dijeron que el Márquez era amigo de don Javier Molina, el cual había quedado en llevar un médico para que lo curara.

Ya de madrugada, como no pareciera ni el señor Molina ni el médico a prestar curación, y el herido se agravase, se dió cuenta por el dueño de la posada a la Comisaría.

Practicadas las oportunas diligencias se vino en conocimiento que don Javier Molina no conocía al herido, y, por consiguiente, no había ordenado nada con respecto a él.

En vista de ello, y como la gravedad del lesionado se acrecentase, se dió aviso al Juzgado de guardia, a última hora de la madrugada, con objeto de que practicase las oportunas diligencias en este suceso, que hasta ahora aparece envuelto en el misterio, por no declarar el lesionado dónde y cómo había sido herido.

Salón Imperial

Hoy sábado 24 de Enero de 1925. Desde las seis,

Estreno -- Estreno

de la adaptación cinematográfica de la célebre novela del excelentísimo señor duque de Tovar,

PEDRUCHO

Pronto, estreno de la adaptación

EL POBRE VALBUENA

interpretada por